
Apare la 15 a fiă-cărel luni. 

TRANSILVANIA 
FOIA ASOCIAŢIUNEI TRANSILVANE PENTRU LITERATURA ROMANA ŞI 

CULTURA POPORULUI ROMANO. 

Nrulu 10. SIBIIC, 15 OCTOBRE 1893. Anulti XXIV. 

Nr. 433/1893. 

CONVOCARE. 

După-ce în tîmpulu din urmă comitetulii Asociaţiunei 
transilvane a priimitu convingerea, că este cu desevârşire 
delăturatii periclultt lăţire! cholerei, în urma căruia s'a foştii 
vădutu necesitaţii a amâna pe timpii nedeterminatii adu
narea generală a Asociaţiunel, convocată pe 27 Augusta 
n. a. c. şi dilele următ6re la Năsdudii, — prin acesta, 
în conformitate cu disposiţiunile §§-lorft 14 şi 21 din sta
tutele Asociaţiunel transilvane pentru literatura română şi 
cultura poporului românii, adunarea generală pentru anulii 
curenta se convocă în opidulu Năseudu pe 22 Octobre 
st. n. si dilele urmâtore. 

» > > 

Aducând a acâsta la cunoştinţă publică, învitămtt pre toţi 
membrii Asociaţiunei, a lua parte în număra câta mai mare 
la şedinţă. 

Data din şedinţa comitetului Asociaţiunei transilvane 
pentru literatura română şi cultura poporului româna, ţinută 
în Sibiiă la 19 Septembre n. 1893. 

Dr. Ilarionu Puşcariu m. p., 
vice-preşedinte. 

Dr. Amosfi Frâncu m. p., 
secretară II. 

19 
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Ad Nr. 433/1893. 
PROGRAMU 

pentru adunarea generală a XXXII-a a Asociaţiunei tran
silvane pentru literatura română şi cultura poporului ro
mânii, care se va ţine în 22 Octobre stil. noii a. c. şi 

dilele următâre în Năse~udu. 
Duminecă în 22 Octobre: 

I. Parastasu pentru fericitulu de piă memoria preşedinte 
George Bariţiu. 

II. Şedinţa I-a cu următârea ordine de di: 
1. Deschiderea şedinţei prin presidiulu ordinarii la 10 Ore 

a. m. în loealulO, ce se va destina spre acestu scopii. 
2. Raportulfl generalii alii comitetului despre activitatea 

sa în decursultt anului 1892 dimpreună cu adusele aceluia. 
3. Alegerea unei comisiunl de ,3 pentru esaminarea ra

portului generalii şi a unei comisiunl de 3 pentru esaminarea 
raţiociniuluî pro 1892 şi a proiectului de buget pro 1894. 

4. Exmiterea unei comisiunl de 3 pentru încassarea de 
taxe dela membrii vechi şi dela cel cari se voru înscrie de noii. 

5. Insinuarea propuneriloru şi a eventualelor^ interpelări. 
6. Raportuhl eomishmel de înscrieri. 
7. Cetirea eventualelorii disertaţiunî. 

Luni în 23 Octobre: 
III. Şedinţa II-a cu următârea ordine de di: 

1. Deschiderea şedinţei la 9 Ore a. m. 
2. Verificarea procesului verbalii alii şedinţei I. 
3. Raportulu comisiuniloru esmise în şedinţa I. 
4. Alegerea preşedintelui, cassarulul şi eventuala a altorii 

funcţionari al Asociaţiunel pentru restulti periodului 1893—1895. 
5. Cetirea eventualelorii disertaţiunî. 
6. Defigerea locului pentru viitOrea adunare generală. 
-7. DisposiţiunI pentru autenticarea procesului verbalii alii 

şedinţei a Il-a. 
8. încheerea şedinţeloru" adunare! generale. 
Se observă, că eventualele disertaţiunî aii s6 fiă presentate 

presidiului Asociaţiunel în serisii cu 8 dile înaintea adunărel 
generale. 

Din şedinţa comitetului Asociaţiunil transilvane pentru 
literatura română şi cultura poporului românii, ţinută în Sibiiii 
la 19 Septembre n. 1893. 

Dr. Ilarionu Puşcăria m. p., 
vice-preşedinte. 

Dr. Amosti Frâncu m. p., 
secretariu II. 
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ÎN AJUNULU ADUNĂREÎ GENERALE DIN NĂSEUDU. 
Preste câte-va §ile se va întruni în opidulti Năseudii 

adunarea generală a Asociaţiunei, amânată din cause de 
igienă publică. 

înainte cu 23 ani, la 8, 9 şi 10 Augustii 1870, se ţinu 
în opidulii acesta românescă a (Jecea adunare generală a tinerel 
Asociaţiuni sub presidiulă răposatului Baronii Ladislaii Vasilhl 
Popă; şi acum, aprdpe la ună pătrariu de seculă, stimata 
nostră întrunire literară şi culturală iar se pregătesce a în
truni pre numeroşii sei membrii, amici şi binevoitori în 
remarcabilulă opidu, care preste unu seculti a foştii centrală 
bravului regimentii II. românescâ de graniţă. 

împregiurările politice ale patriei ndstre nu aparţini! 
resortului acestei foi, şi aşa trecem preste ele amintindii 
numai în generalii, că acelea cu privire la poporală nostru 
în periodulă acesta aii devenita din ce în ce mai grele. Ba 
actualitatea, durere, aii întrecută chiară şi temerile esprimate 
în cuvântulă presidială de deschidere, „că respinşi deocam- 1 

dată de pe alte terene de lucrare întrunită, suntem restrinşi I 
singură numai la acăstă Asociaţiune". Căci în timpulti din 
urmă şi adunările despărţăminteloră Asociaţiunei ndstre, sub 
titluri fictive de agitaţiuni, s'aă interzisă, şi desvoltarea liberă 
a literaturei şi culturei poporului nostru aprdpe <J* de 4* 
întimpină greutăţi. 

Se sperămă însă întdrcere spre mal bine: negurile se 
împrăsciă, şi sdrele remâne, luminândă lumea! 

Mărginindu-ne dar pe lângă lucrările Asociaţiunei ndstre, 
credem că nu va fi fără interesă, a face o scurtă paralelă 
între starea aceleia dela 1870 şi cea dela 1893, precum ni o 
presentă cele doue adunări generale dela Năsăudă. 

Numărulă membriloru Asociaţiunei era pe atunci: 47 
fundatori, între cari marele proprietariti din Stoiesci (Bucovina) 
Georgiă PopoviciU cu 1000 fl., ear dd. Macedonă Popa, 
Br. Davidă Urm, Const. Papfalvi, districtulă Cetăţii de 

19* 
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Pătrâ şi Petru Raţiucu câte 200 fl.; 30 pe vieţă; ordinari 
anuali 126, preste toţii 203 ; astădi numfirulu lorii este în
treita mai mare. 

Despărţeminte eraii atunci, la punerea în lucrare a 
regulamentului respectiva, 22 ; astădi sunt 34, crescămentii 12. 

Fâia Asociaţiuneî, „Transilvania", avea atunci 231 
abonaţi; astăzi are preste 800, crescămentii 600. 

Intratele aii foştii atunci preste 7000 fl., erogatele 
preste 3000 fl., astădi ambele preste 8000 fl. Starea avereî 
Asociaţiuneî preste totu ni se presentă la 1870 în sumă 
rotundă cu 50,000, ear la 1893 ni se presentă totu în 
suma rotundă împătratâ. 

Mulţi din credincioşii fii ai poporului nostru, cari în-
floriau pe atunci şi cari adunare! dela NăsSudă i-au daţii 
unii lustru deosebita, astăcji nu maî sunt între cel vii, şi cu 
deosebire simţim greii lipsirea lorii dela însemnate posturi 
ale vieţei publice. Dar de altă parte constatămii cu mângâiere, 
că inteliginţa ndstră, pe lângă tdte greutăţile, ce întimpinămii, 
este în crescere, devotamentulii ei pentru prospeiarea popo
rului este viii, consciinţa poporului nostru e descăptă, şi solida
ritatea între înteliginţă şi poporii, pe lângă tdte calumniările 
şi persecutările, e nefrântă, — unu fruptii acesta ală cul-
tureî câştigate şi garanţia a cultureî potenţate, spre carea 
nesuimii. 

Multe din. aspiraţiunile de pe atunci ale Asociaţiuneî 
nu s'aii realisatii: academia de drepţii, acuirarea de realităţi, 
catedre academice pentru limba şi literatura română ş. a., 
au rămasă dorinţe pie. Dar de altă parte Asociaţiunea în 
proporţiune cu greutăţile timpului a sporită starea sa mate
rială, a îmmulţitu despărţemintele sale, a împărţită din cen
tru şi din despărţeminte ajutare de totă felulă pentru tineri, a 
procurata o fiumdsă realitate întrlo^glrajdjtja&u^lă din Sibiiu^ 
pentru cancelaria, archivulă şi biblioteca sa, şi a rădicată 
pentru, secsulă femeescă o scdlă civilă, înzestrată acum şi cu 
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dreptulâ de publicitate, carea resolvesce cu conştiinţă pro
blema sa culturală şi face ondre poporului nostru. 

Preste toţii dar Asociaţiunea a mersii înainte în calea 
sa şi în periodulii acesta; şi în ajunulii adunăreî generale 
din Năseudă ne incumbe plăcuta datorinţă a accentua, că o 
parte însemnată a acestui progresii ea datoresce Năseuduluî. 
Căci cu litere de aurii va însemna istoria culturală a poporului 
nostru în analele sale, cum fiii lui de pe Someşii la prima întrunire 
a Asociaţinnel în acela ţinuţii o aii priimitii cu veneraţiune 
şi iubire fiidscă, şi făcendu-se tote comunele districtuale, precum 
şi mulţi particulari membri al el, prin mâna bravului lorii 
căpitanii districtualii Alecsandru Bokâţelu au depuşii pe 
mesa el, ca o jertfă pe altară, suma de 5500 fl. 

Atunci preşedintele a făcuţii unii frumoşii elogia răpo
satului mecenate ală poporului nostru Emanuilu Gojdu; 
adunarea procsimâ va fi chiamată, a onora memoria repo-
satulul mulţii meritosutui şeii preşedinte Georgiu Bariţiu. 

Atunci adunarea a reconstituită pentru unii nod periodă 
presidiulă şi comitetulu seu; cea de estimpă e chiamată a 
întregi loculii cela onorificii de preşedinte ală Asociaţiuneî 
şi de uniî funcţionari ai sei. 

Fiă, ca una şi alta se urmeze în bună armonia, întru 
prosperarea iubitei ndstre AsociaţiunI, şi ca filele dela Nă-
săudă de 22 şi 23 Octobre-1893 se fiă demne succesdre 
ale celorii de 8, 9 şi 10 Augustii 1870! Z. Boiu. 

O VOCE DIN ROMÂNIA DESPRE SC6LA DE FETE A 
ASOCIAŢIUNEÎ. 

Ţinemă că facemii o plăcere stimaţiloră noştri cetitori, 
comunicândă aici vocea unul frate din România, precum se 
vede bărbată de scdlă, asupra scdleî ndstre civile de fete din 
Sibiiă, —_voce carea credemă că nu vă ramând neascultată 
din partea publicului română din tote părţile. 
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Ea este cea următ6re: 

D I N S I B H t J . 

Scola românescă de fete 
a societăţii pentru cultura poporului românii din 

Austro- Ungaria. 
E de interesă naţională românescă, ca ori-cine s8 cu

noscă averea culturală şi materială a românului nostru, fiă 
elă din ori-ce parte de locă. 

Numai cunoscendu-se bine fraţii unii pe alţii, se voră 
putea iubi şi ajuta cum trebue. 

Mulţi, fdrte mulţi dintre romanii noştri din regatulă 
României nu cunoscă starea fraţiloră loră din Austro-Ungaria, 
ne-cum pe aceea a Macedoneniloră, a Basarabeniloră, a Istri-
eniloră, a Romanşiloră, din Helveţia *) etc, pentru că scriitorii 
noştri de tote scria, numai de aşa ceva nu se ocupă. 

Voia sfi vorbescă ceva aici despre scola românescă de 
fete din Sibiiă, despre care n'am avută ideie pană anulă 
acesta, cănd prin o împregiurare 6re-care am vizitat-o şi am 
admirat-o. Şi acâstă scola a făcută admiraţiunea mea prin 
frumosulă şi spaţiosulă seă edificiă, prin grădina, curtea şi 
gimnastica sa, şi în fine pentru curăţenia cea rară şi admi
rabilă regularitate, ce se vede întru tdte. 

Acâstă scolă se datoresce iniţiativei bărbaţiloră, cari 
conducă societatea transilvană pentru cultura Româniloră, din 
Austro-Ungaria. On6re loră, că aă sciută şi sciă s6 între
buinţeze obolulă colectată spre binele şi desvoltarea nemulul 
nostru prin înfiinţarea acestui felă de centre de lumină! 

Este, dic, ună focară de lumină culturală şi naţională 
la Sibiiă pentru fetele române din tote părţile locuite de 
români. Cunoscă multe scole bune române pentru fete şi bă-

*) Recomandămă atenţiuneî stimatului scriitoriă articuliî pu
blicaţi în foia nostră asupra acestui obiectă în cursulă anului 
1892, şi de mai nainte. Red. 
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ieţî la Românii noştri de dincolo, care merită tdtă stima şi 
consideraţia ndstră; dar acdsta fiindtt scdlă secundară, în
zestrată aprope cu tdte necesariile unei astfelă de scdle, me
rită deosebita ndstră atenţiune şi sprijinulă nostru moralii şi 
materială. 

Acesta sprijină ară pută fi, ca în locă să trimitem pe 
fetele ndstre în alte părţi cu cheltuell mari, ară fi, după 
părerea mea, mal bine, mai românescă, a le trimite acolo, 
unde pe lângă aerulă celă curată şi sănătosă putem fi siguri 
de o bună întreţinere şi de o minunată desvoltare sufletdscă. 

Acolo se mai învaţă bine limba română, germană, fran
ceză şi maghiară etc , ear sciinţele sunt cele reale din cursulă 
secundară inferioră dela noi, plus economia casnică, musica 
şi gimnastica pentru fete. 

Am observată cu multă plăcere la românii noştri de 
dincolo, că el îşi întreţină scdlele prin contribuţiunl bene-vole, 
fără ca statuia să le vină cu ceva într'ajutoră. 

D-na directdre e o femee, care însăşi ţine ordine şi merită 
respectă în tdte privinţele. Domnulă Directoră, ună bărbată 
seriosă şi adevărată luminată, domnii profesori, ddmnele şi 
domnişdrele profesdre şi pedagdge sunt' toţi şi tdte cu ade
vărata chiămare pentru scdlă, conducândă cu demnitate acesta 
scdlă, care merită lauda şi încrederea tuturora părinţiloră, 
cari ca şi mine, i-aă încredinţată totă ce e mal scumpă 
în astă lume, pe fiicele loră, pentru educare şi cultivare. 

UnU părinte. 

DIN CRONICA LUNARĂ. 
Portretele preşedinţiloră Asociaţiunei. Comitetulă Asociaţiuneî 

a comandată portretele în pictură cu oleă ale preşedinţiloră Aso
ciaţiuneî şi anume: Mitropolitulă Andreiu Barou de Şaguna, Ba-
ronă Ladislaă Vasiliă Popă, Canoniculu preposită Timoteiă Cipariă, 
consiliarulă aulică Iacobă Bologa şi literatulă Georgiă Bariţia, şi 
totdeodată a dispusă scrierea biografiilorfi acelora. 

Tovărăşia agricolă. Silinţele Reuniuneî agricole române din 
comitatulă Sibiiuluî pentru înfiinţarea de tovareşvi agricole prin co-
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muuele ndstre rurale se pare că sunt apreţuite din ce în ce maî 
bine. O tovărăşia de felulă acesta s'a înfiinţată în comuna Şoi-
muşă de lângă Bistriţa, carea are 33 membri, cu ună capitală de 
810 fl. şi şi-a prucurată o maşină de semănată, ună trieră, cărţi 
economice etc. şi a înfiinţată o boltă cu totu felulă de articulî, ce 
trebuescu la ţeranî. Dorimă se-şî afle mulţi imitatori. 

Corulă vocală ală plugariloră români din Ohiroda (Bănată), com
pusă din 44 persdne, a conlucrată în modă distinsă la concertulă, ce 
l'aă arangiată locuitorii germani rom. cat. din Timişora, subur-
biulă Fabrică, la 10 Septembre noă din incidentulă „rugeî" (chramuluî) 
bisericeî loră. Conducetoriulă corului este învăţătoriulă Ioană 
Chişodană. Concertulă a fostă cercetată de preste 4000 omeni. 
După „Luminătoriulu" corulă acesta a fostă corona festivităţii musicale. 

— Scală de finanţe. în România are se se deschidă la 1 
Octobre o scdlă specială de finanţe, carea se prepare tineri pentru 
toţi ramiî finanţialî din ţeră. Cursulă va fi de trei anî; tinerii, 
cari dorescu a fi primiţi în scola acesta, trebue se aibă bacalaure-
atulă (maturitatea) gimnasială, reală seu comercială. Statuia dă 
pentru tinerii lipsiţi 20 stipendii â 60 lei pe lună. 

Legea învăţământului în România. „Monitorulă oficială" pu
blică regulamentele pentru punerea în aplicare a ndueî legi a în
văţământului primară; ear în lucrare se află proiectele de lege 
pentru reforma învăţământului secundar şi superioră. — 

Anuarulă universităţii din Bucurescî. Dlu Dr. Titu Maio-
rescu, rectorulă universităţii, a luată hotărîrea, a publica ună 
anuară ală aceleia dela înfiinţarea ei pană adî. 

Necrologă. La 18/30 Septembre a. c. a reposată în Pitescî 
dlu Ioan Robescu, ingineră, fostă primară ală oraşului etc. în etate de 
68 anî. Reposatulu, înrudită cu familia Hodoşă, Împreună cu soţia sa a 
petrecută-maî multă timpă în Brăşovu şi Sibiiă, întru educaţiunea 
numerdseî sale familii, şi a fostă ună bărbată forte stimabilă. 
Fiă-î ţerâna uşdră şi memoria onorată! — 

Lucrări „culturale". în adunarea generală a „Kulturegyletuluî" 
din Ungaria de susă, locuita în mare maioritate de Slovaci, s'a 
hotărîtu, între altele: ca în cele 11 comitate ale acestui ţinută, 
apoi în capitală şi în alte oraşe maî mari să se înfiinţeze comitete, 
cari să lucre pentru maghiarisare, apoi se se înfiinţeze câtă maî 
multe „asile de copii", s'aă votată 29 premii â 50 fl. pentru în
văţătorii, carî voră areta maî mari progrese în învăţarea limbeî 
maghiare, s'a botărîtă a se distribui între copii gratuită eărţî 
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maghiare de rugăciuni şi cântări, a se subvenţiona o foia maghiara 
şi o trupă teatrală, a se înfiinţa o scolă de agricultură şi industria 
cu internată, unde limba de propunere şi conversaţie se fiă numai 
cea maghiară etc. Ce abusă cu numele „cultură"! — 

BIBLIOGRAFIA. 
Elemente din Biblie şi din Istoria bisericescă pentru scolele 

poporale române, de Iosifă Aronă, înveţătoriă. Editura librăriei 
Ciurcu, Braşovă 189.3. Preţuia 30 cr. 

în plasă. în baltă. Cale grea. La c6dă. La cârcima luî 
Tirilicu. Schiţe de Ioană C. Panţu. Editura librăriei Ciurcu. 
Preţuia 30 cr. • 

Ferirea a doi iubiţi . . ., Piramu şi Tisbe, — Echo şi Narcisă, 
de Vasiliă Aaronă. Retipărită după originalulă din anulă 1830. 
Editura Ciurcu 1893. Preţuia 12 cr. 

Anulă celu mănosu, de Vasiliă Aaronă. Retipărită după origi
nalulă din a. 1830. "Editura Ciurcu, 1893. Preţul 10 cr. 

Planii de înveţămentu pentru limba română la marele gim-
nasiu gr. or. română din Braşovu, de Virgilă Oniţiă, pro-
fesoră de limba şi literatura română. Braşovă, tip. Mureşană, 
1893. Se recomandă atenţiuneî bărbaţiloră noştri de scolă. 

Hore oţelite, de Ar. Densuşană. Bucuresci 1892, preţuia 30 bani. 

PARTEA OFICIALĂ. 

Nr. 418/1893. 
ProcesD verbala 

ală comitetului Asociaţiuneî transilvane pentru literatura română şi 
cultura poporului română, luată în şedinţa dela 26 Augustă n. 1893. 

P r e ş e d i n t e Dr. II. Puşcariu. vice-preşedinte. Mem
b r i i p r e s e n ţ i : Ioană Hannia, Ioană V. Russu, Iosifă St. 
Şiuluţă, Zacharia Boiu, Partenie Cosma, Ioană Papiu, I. G. 
Popă, Dr. C. Diaconovich, Leontin Simonescu cassară, Nicolau 
Togană bibliotecară. 

S e c r e t a r i ă : Dr. A. Frâncu. 
Nr. 170. Se presentă cererea învăţăcelului de croitoria Ino-

centiu Crişan, prin care justificându-şl eliberarea sa, mulţemesce 
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pentru ajutorulu avută şi cere se i -se acorde stipendiulă şi pe 
jumătatea de anii trecută dela eliberare. 

— Fiindă ajutorele pentru elevi de meseriaşi votate numai 
pană la eliberare, cererea luî I. Crişan nu se pote încuviinţa, şi 
devenind ajutorulu folosiţii vacanţii, despre acesta i se va face 
împărtăşire societăţii „Transilvania" din Bucurescî. (Ex. Nr. 256 
1893). . 

Nr. 171. Se presentă cererea Învăţăcelului V. Radu, să i se 
trimită ajutoriulii votată la Agnita. 

— Se ia actă, că cererea luî V. Radii s'a împlinită. (Ex. 
Nr. 262/1893). 

Nr. 172. Direcţiunea despărţământului VII. (Haţeg) alu Aso
ciaţiunei transilvane înainteză prin hârtia cu data 15 Iuliă n. a. c. 
spre revisuire procesulă verbală, luată în adunarea generală a des
părţământului ţinuta în Cârnescî la 6 Iuliă n. a. c , din care se 
vede, că 

a) adunarea a fostă condusă de dlă "Avelă Popă Bociată ca 
substitută ală directorului; 

b) adunarea şi-a esprimată şi în procesulă verbală condolenţa 
pentru perderea fericitului preşedinte ală Asociaţiunei G. Bariţiă; 

. c) s'a constatată, că aă fostă de faţă 5 membrii ordinari şi 
4 ajutători; 

d) s'a luată actă despre raportulă cassaruluî, că starea casseî 
e de 74 fl. 90 cr. şi s'aă făcută dispbsiţîî pentru încassarea tacse-
loră restante; 

e) s'a reconstituită subcomitetulu, alegându-se directoru: dlă 
I. Janza, ear membrii în comitetă Avelă Popă Bociată, Bucură 
Popoviciă, Ioană Munteană, Paulă Olteană, M. Bontescu şi N. 
Trimbiţoniu; 

f) cu esecutarea conclusului din anulă trecută, referitoră la 
premiarea a 6 copii cu vestmintele trebuinciose, s'a însărcinată d-niî 
A. Popă Bociată şi R. Barbescu; 

g) dlă I. Munteană a cetită o disertaţiune cu motto: „Daţi 
luî Dumneata, ce e a luî Dumnedeă, şi împăratului, ce e a îm
păratului! Dar mamei naţiuni nu suntem datori cu nimica?" 

h) s'aă încassată 10 fl., tacse dela membrii ordinari şi 11 fl. 
70 cr. dela ajutători; 

i) s'a decisă, ca adunarea generală viitore să se ţină în co
muna Băescî; 
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k\ s'a statorit bugetulu despărţământului în percepţiunî cu 
96 fl. 62 cr., ear în erogaţiunî cu 35 fl., remănândă unu restă 
de 61 fl. 60 cr. v. a. 

— Se ia cu aprobare acta despre cuprinsulă procesului verbala 
presentatu, înse cu adausulă, ca tacsele membriloră ordinari, pre-
cumu şi tote sumele, cari trecu preste erogaţiunile preliminate în 
bugetii, în conţelegere cu comitetulu centralii pentru acoperirea 
trebuinţeloru despărţementuluî vor fi a se înainta în conformitate 
cu §. 27 alu Regulamentului la comitetulu centralii. (Ex. Nr. 280 
1893). 

Nr. 173. Stipendistul Gavriilă Todică, absolută alu clasei IV 
gimnas. în Bistriţa, îşi justifică progresulu făcuţii în anul acol. es-
pirată, şi cere se i se asemneze doue rate ale stipendiuluî la adresa 
părintelui seu în Jelodulu mare şi se i se acorde stipendiulu avută 
şi pe anulă viitorii. 

— Luându-se actă despre progresulu stipendistuluî G. Todică, 
stipendiulu avută i se acordă şi pe anulu scol. 1893/4, ear ratele 
espirate ale stipendiuluî seu se asemneză la cassă. (Ex. Nr. 282 
1893). 

Nr. 174. Gavriilu Todică prin hârtia cu data 26 Iuliă n. 
a. c. trimite 5 cărţi pentru biblioteca Asociaţiunei, cu rugarea, se i 
se dee în schimbă câte unu esemplaru alu foieî „Transilvania" din 
anii 1870 şi 1892, totu de odată cere se se imanueze doue scrisori: 
una adresată la redacţiuneî „Transilvaniei", alta dluî I. cav. de 
Puşcariu, conţinându documente privitore Ia familia nobilă ro
mână Ilea. 

— Schimbulu cerutu se încuviinţeză, şi bibliotecarul primesce 
însărcinarea de a-î trimite luî G. Todică câte unu esemplaru alii 
„Transilvaniei" din anii 1870 şi 1892, ear scrisorile referindu-se 
la o lucrare, ce apare sub auspiciile Asociaţiunei, se trimită redac-
ţiunea foieî „Transilvania" şi dluî 1. cav. de Puşcariu. (Ex. Nr. 283 
1893). 

Nr. 175. Stipendistul Ioană Candrea, abs. ală clasei VI gimn. 
îşi justifică progresulu făcută în studii în anulu scol. 1892/3. 

— Se ia actu, şi stipendiulă avută se lasă şi maî departe 
în folosirea studentutui I. Candrea. (Ex. Nr. 287/1893). 

Nr. 176. Se dă cetire hârtiei cu data 2 Augustă 1893 a 
dluî R. Patiţa, advocată în Alba-Iulia, prin care constatândă nesuc-
cesulă adunării generale a despărţământului XII convocate prin 
dsa pe 1 Augustă n. 1893, învinuesce pentru acesta pe ună 
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membru alu inteligeţel române din Alba-Iulia, trimite unu. protocolu 
semnată de dnulă R. Patiţa ca preşedinte şi I. Tulbureaua ca 
notară şi patru martori despre- nereuşita adunării provenită din 
lipsa participăm inteligenţei române din Âlba-Iulia, şi insciin-
ţeză, că a asemhat suma de 12 fl. ca încassată dela ună membru 
ordinară noă, unulă vechia şi unulu ajutătoriu. 

în legătură se cetesce dimpreună cu adusele eî hârtia cu 
data Âlba-Iulia 14 Augustă, semnată prin dlu S. Micu, protopres-
biteră gr. cat., ca preşedirte şi N. Ivan, adm. protopopescă gr. or., 
ca actuară, prin care înaintândă doue procese verbale luate în confe-
renţele maî multora inteligenţi români din Alba-Iulia dela 6 Iuniă 
1892 şi dela 1 Augustă a. c. arată, că pe basa mandatului dată 
prin acele a convocată adunarea generală a despărţământului, 
care dela 1887 nu a maî dată nici unu semnu de viaţă, pe diua 
de 1/13 Augustă a, c , şi fără a întră în discusiunea motiveloru, 
cari au contribuită la nereuşita adunării convocate prin dlu R. 
Patiţa, constată, că adunarea generală conchiemată s'a constituită 
şi tacsele incurse dela 8 membri vechi în sumă de 45 ti.' v. a., 
şi dela 7 membrii noi în sumă de 35 fl. v. a. şi 7 fl. v. a. pen
tru diplome le-a înaintată comitetului centrală prin asignaţiune, 
remanândă la D-loru suma de 30 fl. 20 cr., asupra cărei îşi voră 
da raţiociniă ulterioru după aprobarea cuprinsului procesului ver
bală ală adunării generale de-asemenea înaintată. 

Pe aceste base se cere, ca paşii intreprinşî şi alegerea efec-
tuită se se aprobe şi se se permită facerea unui nou sigilu în „ 
urmă schimbării numirii despărţemântuluî prin noua arondare. 

Din procesul verbală ală conferenţei inteligenţei adunate la 
6 luniu 1892, se vede, că s'a alesă ună comitetu provisoru în 
personele dloru: Simeonă Micu, protopresbiteru gr. cat. ca pre
şedinte, N. Ivan, adm. prot. gr. ort. ca notariu, George Filipu, 
Mateiă Nicola şi Alesandru Velicană, advocaţi în Alba-Iulia, ca 
membrii, cu însărcinarea, să convoce o adunare estra-ordinară a 
despărţemântului pe 19 luniu 1892, cu care ocasiune se se recui-
reze actele directoratului şi să se lămurescă starea acestuia. 

Din procesulă verbală alu conferenţei inteligenţei dela î 
Augustă n. 1893 se vede: 

a) că pe basa protocolului luată în 6 luniu 1892 s'a însăr
cinată aceiaşi domni cu convocarea unei adunări de constituire a 
despărţemântului; 
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b) că ceî de faţă, afară de doi domni, au luaţii hotărîrea, ca 
pentru înlăturarea uneî eventuale neînţelegere! între dlu convoca
torii R. Patiţa şi membrii inteligenţei, cari sunt hotărîţi a lua în 
mână causa reconstituirii despărţământului, se nu participe la în
trunirea convocată pe 1 Augustă prin dlu R. Patiţa. 

Din procesulii verbală luaţii în şedinţa de restaurare a des
părţemântuluî XII convocată prin domnii: L. Micu, N. Ivan, L. 
Filipu şi A. Velicană, se vede: 

a) că s'a aleşii preşedinte ad hoc dlii S. Micu, ear notarii dlu 
N. Ivanu; 

b) că numindu-se o comisiune de 3 pentru înscrierea mem-
briloru şi încassarea tacselorii s'au încassată 117 fl. 20 cr., şi adecă 
45 fl. dela 8 membri vechi, 42 fl. dela 7 membrii ordinari noi şi 
30 fl. 20 cr. dela 27 membrii ajutători, şi s'a decişii ca suma de 
87 fl: se se înainteze comitetului centrala, ear 30 fl. 20 cr. se se 
reţină pentru scopurile despărţemântuluî, ear pentru membrii să se 
ceră foia „Transilvania" pe anulă 1893 şi diplome; 

c) că s'a constituită subcomitetulu alegându-se directoră dlă 
S. Micu, actuară dlă N. Ivan, şi membrii dniî: George Filipă, 
Mateiă Nicola, Alesandru Velicană, Nicolau Floreană şi Florianu 
Rusană. 

d) s'a cetită disertaţiunea dluî N. Ivană „Influinţa scoleî 
asupra desvoltăreî poporului". 

în conecsitate se maî dă cetire hârtiei cu data 19 Augustă a 
dlui R. Patiţa, prin care îşi esprimă neîncrederea faţă cu persdnele, 
cari au convocată adunarea despărţemântuluî XII pe 13 Augustă, 
şi dificultândă acesta din motivă că membriloră aleşi în subcomitetă 
le lipsesce cualificaţiunea de membri cerută în §. 14 alu Regulamen
tului, înainteză în contra decisiuniloră luate ună protestă subscrisă 
de dlă R. Patiţa, I. B. Romană, N. Anca, D. Furdui şi T. Porre. 

în protestulă presentată se afirmă, că convocarea s'a făcută 
în contra prescriseloră §. 10 alu Regulamentului şi ceî aleşi în sub-
comitetulă despărţământului nu întrunesc însuşirea reclamată în 
§. 14 alu Regulamentului, şi se cere, ca alegerea nemembriloru se 
se nimicescă şi se se ordoneze o nouă alegere îa o adunare estra-
ordinară, ce ar fi a se convoca prin ună delegată ală comitetului 
centrală. 

— Constatând comitetulă, că din partea sa n'a dată la ni
menea însărcinarea de a convoca o adunare a despărţemântuluî, 'şi 
esprimă regretele sale pentru diferenţele personale ivite în şirulfi 
despărţemântuluî XII, şi-şî manifesteză dorinţa, ca cu înlăturarea 
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acelora toţi membrii despărţământului să conlucre în frăţescă 
armonia întru ajungerea scopuriloru culturale ale Asociaţiuneî 
transilvane. 

Totdeodată în vederea împregiurâreî, că §. 10 alu Regulamen
tului nu esclude iniţiativa membriloru întru convocarea unei adunări 
generale a despărţământului, şi în vederea faptului, că membrii 
aleşi în subcomitetulă despărţământului prin adunarea dela 13 Au
gustă n. a. c. întrunescă condiţiunile §-luî 14 ală Regulamentului, co
mitetului centrală aprobă cuprinsulă procesului verbală înaintată 
şi alegerea făcută, şi nu e în posiţiune de a considera protestulă 
înaintată în contra aceleia, Direcţiunea nou alesă a despărţămân- • 
tuluî primesce autorisarea, de a-şî acuira ună sigila noă, şi e 
provocată ca în conformitate cu prescrisele §-luî 27 din Regula-
mentă se înainteze ună bugetu în regulă, pentru ca pe basa ace
luia să se decidă în privinţa sumei de 30 fl. 20 cr. reţinute pentru 
scopurile despărţământului. Membrii noi întraţî voră fi propuşi 
adunăreî generale a Asociaţiuneî şi vor primi foia Transilvania pro ' 
1893, încâtă voră mai fi numeri disponibili, ear suma de 87 fl. 
trimisă prin noualesa direcţiune şf suma de 12 fl. înaintată prin 
dlă R. Patiţa se cuităză. (Ex. Nr. 285, 320 şi 345/1893.) 

Nr. 177. Clemente Candale, înveţăcelă de făurie, cere se i se 
plătescă ajutorulă, despre care s'a trimisă cuitanţa oficiului de 
cassă încă în 27 Iuniă m a. c. 

— Se ia actă, că petentului i s'a trimisă ajutorulă. (Ex. 
Nr. 287/1893.) 

Nr. 178= Dlă I. Turcu, protonotariă comitatens în Făgraşă, 
împărtăşesce prin hârtia cu data pres. 5 Augustă n. a. c , că a 
dată să se publice în „Gazeta Transilvaniei" capitolele I, II şi 
III ale descrierii munţiloră Ţerei Făgăraşului, trimisă comitetului spre 
censurare şi tipărire, şi cere, ca Asociaţiunea se imprimeze capi
tolele tipărite după „Gazeta Transilvaniei" şi să se facă unele 
corecturi indicate. 

— După ce comitetulă nu pote primi sarcina ediţiuneî unora 
lucrări, carî sunt în parte tipărite, cererea dluî I. Turcu pentru 
ediţiunea operatului seu pe spesele şi sub auspiciile Asociaţiuneî 
nu se pote considera, şi mânuscriptulă se remite autorului. (Ex. 
Nr. 288/1893). 

Nr. 179. Cassarulă Asociaţiuneî, dlă L. Simonescu în urma 
însărcinare! primite cu data 9 Iuniă Nr. 140 îşi înainteză raportulă 
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asupra unorii supraerogate la scola civilă de fete a Asociaţiuniî, 
prin care se arată, că supraerogatele sunt deplină justificate, şi 
propune, ca asupra acelora se se decidă deodată cu hotărîfile, 
se voră lua în privinţa raţiociniuluî. - . 

— Se ia actă, şi se constată, că cestiunea supraerogateloră 
s'a resolvitu prin decisiunea luată în privinţa raţiociniuluî scoleî 
de fete a Asociaţiuneî pro 1892/93 în şedinţa dela 16 Augustă 
Nr. 156. (Ex. Nr. 279/1893). 

. Nr. 180. Octavia Popă, elevă a scdleî de fete din Teiuşă, 
cere ună stipendiă seu primirea gratuită în vre-ună internată 
românescă. 

— Nedispunândă Asociaţiunea de mijloce, din cari s'ar pute 
acorda stipendiulă cerută orî primirea gratuită în internată, peti-
ţiunea elevei Octavia Popă nu se pdte considera. (Ex. Nr. 300 
1893;. 

Nr. 181. Cassarulă Asociaţiuneî, dlă L. Simonescu, prin 
hârtia cu data pres. 13 Augustă îşî înainteză raportulă asupra 
reparaturiloră efectuite la scola.de fete cu internată a Asociaţiuneî 
pe basa însărcinăreî primite prin decisiunea comitetului Nr. III 
dela 24 Iuniă n. 1893. 

— Raportulă înaintată se ia cu aprobare la cunoscinţă, (Ex. 
Nr. 303/1893). 

Nr. 182. Se dă cetire raportului cu data pres. 14 Augustă 
n. a. c. dluî L. Simonescu, cassară ală Asociaţiuneî despre afacerile 
casseî Asociaţiuneî în pătrariulă ală doilea ală anului 1893, din 
cari se vede, că apariţiunî estraordinare nu s'aă ivită. 

— Se ia actu. (Ex. Nr. 304/1893). 
Nr. 183. Cassarulă Asociaţiuneî, dlă L. Simonescu, priu hârtia 

cu data pres. 14 Augustă n. arată, că edificiulă scoleî de fete a 
Asociaţiuneî nu e asigurată în contra focului. - : 

— Cassarulă Asociaţiuneî, dlă L. Simonescu primesce însăr
cinarea, de a asigura în contra focului edificfulă şi întregă mobi-
liarulă scdleî de fete cu internată a AsoGiaţiuneî. (Ex. Nr. 306 
1893). 

Nr. 184. Comisiunea numită prin decisiunea Nr. prot. 22 a 
şedinţei comitetului dela 7 Februariă pentru censurarea manualu
lui dluî Dr. V. Bologa, proiectată pentru limba maternă în clasa 
IV civilă, raporteză asupra conţinutului şi formei celoră şase cdle 
tipărite înaintate prin autoră comitetului, şi arată ca după ce au-

http://scola.de
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toruhl nici în urma repeţiteloru, reclamări nu a presentată mate-
rialulă restantă, fără a ave lucrarea în totă estensiunea, nu-î este 
cu putinţă a © censura. 

— Se ia actă despre raportulă comisiuneî. (Ex. Nr. 307/1893). 
Nr. 185. Se presentă cererea sţudenţiloră din clasa a IlI-a 

reală din Braşovă, Nicolae şi Bucură Plotogea cu data pres. 15 
Augustă n. a. c. pentru unu ajotoru. 

— Nefiindu în vacanţă nicî unulă dintre stipendiile ori aju-
tdrele Asociaţiunel, cererea sţudenţiloră Nic. şi Bucură Plotogea 
nu se pote încuviinţa, şi petenţiî se îndrumă la eventualele con
curse, ce se voră publica. (Ex. Nr. 312/1893). 

Nr. 186. Iuliu Gomboşiă, studentă de clasa a Hl-a gimn. 
din Sebeşulă-săsescă, cere cu data pres. 15 Augustă n. a. c , 
ună stipendiu orî ajutoriu. 

— Nefiindă în vacanţe nicî unulă dintre stipendiile orî aju-
torele Asociaţiunei, cererea studentului Iuliă Gomboşă nu se pote 
încuviinţa, şi petentulă se îndrumă la eventualele concurse, ce se 
voră publica. (Ex. Nr. 313/1893). 

Nr. 187. Stipendistulă Asociaţiunei Iosifă Sceopulă, absolută 
a clasei VII la gimnasiulă gr. cat. din Blajă, îşi legitimeză cu data 
pres. 15 Augustă n. a. c v sporiulă eminentă făcută în studii în 
decursulă anului scolariă 1892/93. 

— Se ia actă, şi studentului I. Sceopulă i se lasă stipendiulă 
avută în folosire şi pe anulă viitoriă. (Ex. Nr. 314/1893). 

Nr. 188. Se presentă cererea cu data pres. 16 Augustă n. 
a. c. a dluî T. Neamţă, înv-ţatoriă în Dobra, pentru primirea 
fetei sale Cornelia în internatulă de fete ală Asociaţiunei. 

— Se trimite la direcţiunea scoleî de fete cu internată a 
Asociaţiunei spre competentă afacere. (Ex. Nr. 319/1893). 

Nr. 189. Direcţiunea despărţemântuluî II. (Zernescî) ală Aso
ciaţiunei transilvane împărtăşesce prin hârtia cu data 16 Augustă 
n. a. c, că la adunarea generală a Asociaţiunei va representa ca 
delegată despărţementulă, dlă directoră N. Garoiu, şi că membrulă 
ordinară ală Asociaţiunei Ăldimiră Badiu a reposată. 

— Se ia actă, (Ex. Nr. 328/1893). 
Nr. 190.. Direcţiunea despărţemântuluî XIV (Clujă) ală 

Asociaţiunei transilvane împărtăşesce prin hârtia cu data 17 Aug., 
că pentru adunarea generală a Asociaţiunei s'aă designată dele
gaţii despărţem.ntuluî în persanele Dloră Ioană Laslo, protopopă 

-gr. cat., Iuliă Coroiană şi Alecsiă Pop advocaţi în Clujă. 
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— Se ia actă. (Ex. Nr. 332/1893;. : 
Nr. 191. Direcţiunea despărţământului XXXIII (Treiscaune) 

alu Asociaţiuneî transilvane împărtăşesce prin hârtia cu data 17 
Augustă n. a. c, că în adunarea generală a despărţemântuluî ţinută 
în Covasna la 10 Augustu n." a. c. s'au aleşii delegaţii despărţămân
tului pentru adunarea generală a Asociaţiuneî în personele Dloră 
D. Coltofeană, protopopii gr. ort. şi directoru alu despărţământu
lui, şi N. Comşa, parochu gr. or. în Covasna. 

— Se ia actu. (Ex. Nr. 333/1893). 
Nr. 192. Direcţiunea despărţământului I (Braşov) prin hâr

tia cu data 16 Augustu n. a. c. înainteză procesulu verbalii alu 
adunăreî generale a despărţemântuluî, ţinute în 27 Decembre n. 
1892 în comuna Preşmeru, raportulă generală alu comitetului de
spre activitatea sa în decursulu anuluî 1892, conspectulă membri-
loru, cari au achitată tacsele pe anii 1892 şi 1893 cu suma 
încassată de 222 fl. 68 cr. v. a., şi procesulă verbală ală subco
mitetului, luată în şedinţa dela 21 Aprile n. a. c; 

I. Din procesulu verbală ală adunăreî generale a despărţă
mântului să vede, că: 

a) s'a cetită raportulă generală despre activitatea subcomite
tului şi starea despărţemântuluî, s'a primită, şi în legătură 

1. s'a luată actă despre datele privitore la numărulă mem-
briloră despărţământului; 

2. s'a adoptată proiectulă subcomitetului pentru încassarea 
colectelor anuale în favorulă despărţământului; 

3. s'a esprimată mulţemită dluî A. Vlaicu, care a represen-
tatu gratuită despărţământulă la adunarea generală a Asociaţiuneî 
din Sibiiu; 

4. s'aă luată spre sciinţă împărtăşirile referitdre la felicitarea 
preşedintelui Asociaţiuneî G. Bariţiă din incidentulu serbării octo
genare, la cele ddue premii â 10 fl. pentru învăţători, la înfiinţarea 
unei biblioteci poporale în Preşmeru şi la biblioteca despărţă
mântului; 

5. s'aă alesă ca membrii ai agentureî Asociaţiuneî din co
muna Preşmeră dniî: G. Ludu, I. Frateşiă, D. Dogară şi N. 
Bălăşcuţă; 

6. s'a decisă preliminarea în bugetuîă anului 1893 a sumeî 
de 20 fl. pentru representarea despărţământului la adunarea ge
nerală viitdre a Asociaţiunei; 

20 
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b) s'aă revisuitu actele casseî şi s'aă dată absolutoriulu cassa-
ruluî şi în genere comitetului pentru gestiunea anului 1892; 

c) s'a reconstituită subcomitetulu, realegendu-se membrii de 
pană acum şi anume: dniî I. Petricu, protopresbiteră gr. or. ca 
preşedinte, A. Bârseanu actuară, G. Vlaicu cassaru, V. Bologa 
controloru, ear ca membrii dniî: V. Voiua, N. Petra-Petrescu şi 
G. B. Poppă; 

. d) dlu A. Bârseanu a cetită lucrarea sa întitulată: „Câteva 
scăderi ale poporului nostru, care ară trebui delăturate"; 

e) comitetulu s'a însărcinată cu ficsarea locului pentru viito-
rea adunare generală; 

f) s'au înscrisă patru membri noi ordinari, ear pe seina des
părţământului s'au colectată dela cei de faţă 33 fl. 53 cr. v. a., 
cari s'aă predată cassaruluî spre administrare; 

h) în urma împărtăşirei, că din ineidentulă adunăreî generale 
tinerimea din Preşmeră a arangiată o producţiune musicalâ şi 
declamatorică, ear femeile române o mică esposiţiune de lucruri 
de mână, s'aă ascultată producţiunea şi s'aă distribuită optă pre
mii â 2 fl. următdrelor domne respective domnişdre: Măria G. Ludu, 
Anica Şandru, Măria P. Şurariă, Ana Popoviciu,' Măria Bohălţanu, 
Elena I. Frateşiă, Eugenia G. Ludu, şi Efr. Bălăşcuţă. 

II. Din procesulă verbalu ală subcomitetului dela 21 Aprile 
n. a. c. se vede, că s'a trimisă o depeşe de condolenţă din inei
dentulă repausâreî fericitului preşedinte G. Bariţiă. 

— Primirea sumei de 222 fl. 68 cr. înaintate prin asignaţi-
urie se adeveresce, despre cuprinsulu proceseloră verbale presentate 
să ia actă cu aprobare, membrii noi «Insinuaţi se voră propune 
adunăreî generale a Asociaţiuneî spre primire, şi li se va trămite 
foia „Transilvania" pro 1893, încâtă voru maî fi numeri disponibili. 
(Ex. Nr. 334 şi 342/1893). 

Nr. 193. Direcţiunea despărţământului XXVI (Reghinu) alu 
Asociaţiuneî transilvane prin hârtia cu data 16 Augustă n. 
1893 înainteză spre revisuire procesulu verbalu alu adunării 
generale a despărţământului ţinute în 10 Augustă n. a. c. la Reghinu 
dimpreună cu suma de 126 fl. v. a., încassată ca tacse dela 20 
membri vechi şi unulu nou, şi cere se se însinue noulă membru 
la adunarea generală a Asociaţiuneî şi se i se espedeze foia „Tran
silvania". 
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Din procesulu verbalu presentatii să vede, că: 
a) s'a lua tu spre cunoscinţă raportulii comitetului şi cassaru-

luî şi s'aii daţii absolutoriile cerute; 
b) esprimendu-şî adunarea condolenţa pentru perderea preşe

dintelui G. Bariţiu, a votaţii 20 fl. pentru fondulu creaţii întru 
memoria acestuia; 

c) s'au încassatii tacsele dela unu membru nou ordinarii, şi 
dela 19 membrii vechi ordinari în sumă de 121 fl. şi 3 fl. dela 
unii membru ajutătorul; 

d) s'a decişii, că din suma de 79 fl. 83 cr. ce stă la dis-
posiţiunea despărţemântuluî, se se dee 50 fl. ca 2 premii pentru 
pomăritii, ear 29 fl. 83 cr. se se transpună dimpreună cu tacsa de 
membru ajutătoriă îutrată cu 3 fl. la cassariă pentru lipsele des
părţemântuluî. 

e) dlă S. Zehanu a cetită o disertaţiune întitulată: „Trecu-
tulă şi presentulă garanta viitorului" şi 

f) pentru adunarea generală a Asociaţiunei din a. c. s'a alesă 
delegaţii despărţământului în personele dloră Patriciu Barbu, Ga-
lactionă Şagau şi Petru Neagoşă. 

— Primirea sumei de 126 fl. v. a. se adeveresce, despre 
cuprinsulă procesului verbală înaintată se ia actă cu aprobare, ear 
membrulă noă se va propune adunăreî generale şi i se va trimite 
încâtă voru mai fi numeri disponibili foia „Transilvania" pentru 
anulă 1893. (Ex. Nr. 338/1893). 

Nr. 194. Direcţiunea despărţemântuluî XXI (Năseudă) ală 
Asociaţiunei transilvane prin hârtia cu data 16 Augustă n. a. c , 
însciinţeză, că a trimisă cu asignaţiune suma de 28 fl. încassată 
dela 4 membri ordinari vechi şi doi noă însinuaţî. 

— Se ia actă, şi primirea sumei de 28 fl. v. a. se adeveresce, 
membrii noî însinuaţî se voră propune adunăreî generale, şi pe 
basa votului aceleia voră primi diplomele şi totdeodată li se va 
trimite foia „Transilvania" pro 1893, încâtă voră mai fi numeri 
disponibili. 

Nr. 195. Direcţiunea despărţemântuluî XXI (Năseudă) alu 
Asociaţiunei transilvane presentă presidiuluî prin hârtia cu data 
10 Augustă m disertaţiunea „Resultatulă învingeriloră romane 
asupra Daciloră", eare autorulă ei dlă B. Boşota aru dori a o 
ceti în şedinţa a doua a adunări generale a Asociaţiunei. 

Se ia actă. (Ex. Nr. 341/1893). 
20* 
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Nr. 196. Se dă cetire depeşeloră cu data 19 Augustă a 
d̂ uî directoră â u despărţământului XXI (Năseudă) Dr. Ioană Popă, 
una prin care hnpărtăşesce, că amânarea adunăreî generale con
vocate la NăsSudă,a stârnită resensă, şi în numele subcomitetului, 
inteligenţei şi , poporului cere, ca conformă conclusului adunăreî 
generale trecute adunarea din anulă curentă se se ţină în Năseudă; 
alta, prin care comunică, că după informaţiunile sale primite dela 
Budapesta ţinerea adunăreî nu ară întimpina pedecî. 

— Comitetulă, provocându-se la comunicatulu oficiosă publi
cată despre lăţirea colerei, enunţă, că prin decisiunea sa de amânare 
motivată nu s'a abătută dela decisiunea adunăreî generale din Sibiiă, 
prin care s'a statoritu locuia viitoreî adunai-!. (Ex. Nr. 343/1893). 

Nr. 197. Direcţiunea despărţământului XXIX (Mediaşă) ală 
Asociaţiuneî transilvane prin hârtia cu data 19 Augustă n. a. c , 
înamteză spre revisuire procesulu verbală ală adunăreî generale a 
despărţământului ţinute la 16 Iuliă n. a. c , în opidulă Şeica-mare, 
dimpreună cu adusele aceluia: raportulu generală ală subcomite
tului dela adunarea generală trecută încdcî, şi ună conspectă de
spre percepţiunile şi erogaţiunile despărţământului dela 15 Iuliă 
pană la 10 Augustă 1893. 

Din procesulă verbală presentată se vede: 
a) că înaintea deschidere! s'a oficiată ună parastasă în me

moria preşedinţiloră Asociaţiuneî; 
b) s'a aprobată raportulu generală alu subcomitetului; 
c) s'a încassată prin o comisiune esmisă spre acesta seopu 

dela membrii ordinari vechi 50 fl. v. a., dela noi 10 fl., dela mem
brii ajutători vechi 5 fl. v. a. dela noi 16 fl. v. a.; 

d) dlă N. Racota, medică cercuală în Şeica mare, a cetită 
o disertaţiune întitulată „Cura de ochi, despre oprirea sângelui la 
tăieturi, despre oftică şi despre morburile reumatice"; 

e) dlă D. Romană, cand. de advocat în Mediaşă, a disertatu 
asupra temei: „Ce este unu contractă, şi cari sunt formalităţile 
aceluia?"; 

f) dlă P. Popescu, paroch in Borta, a tractată o temă „de
spre scdlă, aretândă folosele ei şi că ea este singură, care nobiliteză 
pe omă"; 

g) s'aă alesă trei membrii suplenţi în subcomitetulă despărţă
mântului în persdnele dloră: G. Crişanu, Dr. I. Ivană şi A. Suciu, 
care decisiune adunarea generală constaţândă că e în contra re
gulamentului, o aduce „din maî multe consideraţiunî"; 
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h) s'a decisă, ca 1 / i din procentele, ce încurgă după capitalulu 
de bani alu despărţemântuluî să se întrebuinţeze pentru o bibliotecă 
a despărţemântuluî, ear restulă se se capitaliseze, remânântlă ca 
subcomitetulă se facă o propunere motivată adunăreî generale vîi-
tdre despre seopulă întrebuinţăreî baniloră despărţemântuluî; 

i) s'au aleşii doî delegaţî aî despărţemântuluî pentru adunarea 
generală a Asociaţiuneî în persdnele Dloru 1. Moldovană şiL\ Romanii;' 

k) s'a decisu, ca adunarea generală viitore se se ţină în 
Biertanii. 

Din conspectulii înaintata despre erogaţiunile şi percepţiunile 
despărţemântuluî se vede, că erogaţiunile s'au urcată la 93 fl. 
70 cr., ear percepţiunile au fostă 195 fl. 39 cr., remânând astfelă 
ună activă pentru despărţemântă în sumă de 101 fl. 69 cr. 

— Se ia actă despre cuprinsulă procesului verbală înaintată, 
însă alegerea membriloră suplenţî fiindă în contră § .13 alu Regu
lamentului, care dispune compunerea subcomitetului, nu se pdte 
aproba,* şi direcţiunea despărţământului primesce însărcinarea, ca 
conformându-se întru tdte prescriseloră §. 27 ală Regulamentului se 
înainteze comitetului unu bugetă şi tdte sumele, cari voră trece 
preste suma ficsată prin comitetulă centrală în conţelegere cu 
subcomitetulă pentru acoperirea trebuinţeloră despărţemântuluî şi 
maî alesă pentru procurarea mijldceloră indicate în §. 5. ală Regu
lamentului. Referitoriă la membrii noi insinuaţi, comitetulă i va 
propune spre primire adunării generale a Asociaţiuneî, şi dispune, 
să li se trămitâ foia „Transilvania" pro 1893, încâtă voră maî fi 
numeri. Ex. Nr. 344/1893). -

Nr. 198. Oficiulu de dare din Sibiiu provocă prin admoni
ţiunea cu data pres. 22 Aug. 1893 la plătirea sumeî de 30 cr., 
ca echivalentă de competinţă. 

— Se predă cassaruluî spre competentă afacere. (Ex. Nr. 
349/1893). 

Nr. 199. Bibliotecarulă Asociaţiuneî, dlă N. Togană arată, 
că pentru arangiarea biblioteceî dăruite Asociaţiuneî prin ere4iî 
fericitului preşedinte G. Bariţiu se simte necesitatea unora ndue 
dulapuri, şi cere, ca acele se i se pună la disposiţie. 

— Cassarulă Asociaţiuneî primesce însărcinarea, de a procura 
dulapurile necesare pentru bibliotecă din dotaţiunea biblioteceî. 
(Ex. Nr. 350/1893). 

Nr. 200. Direcţiunea despărţemântuluî XX (Betleană) alu 
Asociaţiuneî transilvane prin hârtia cu "data pres. 20 Augustă n. 
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a. c. arată, pe basa decisiuniloră luate în şedinţa subcomitetului 
ţinută la 18 Augustă, că: 

a) despărţământul va fi representată la adunarea generală a 
Asociaţiuneî prin directorulă seă, dlă G, Puşcăria, protopopu gr. 
cat. şi prin actuarulă seă I. H. Boteană, parochu şi eventuală prin 
membrulă G. Micu; 

b) s'aă făcută paşî şi pentru participarea inteligenţei şi po
porului, căruia i s'a făcută cunoscută ideea Asociaţiuneî; 

e) că adunarea generală a despărţământului din anulă curentă 
a fostă oprită din causa colereî, şi prin urmare raportulu generală 
se va înainta numai după ţinerea adunăreî proiectate pentru tomna. 

— Se ia actă. (Ex. Nr. 351/1893). 
Nr. 201. Dlă Ioanu Popă Papiriu, parochă şi protopresbi-

teru gr. cat., prin hârtia cu data 20 Augustă n. a. c. arată, că 
cercetândă mormântulă fundatorului de piă memoria Ioană Galli-
ană de Kecskes, l'a aflată într'o stare desolată şi fără cruce, şi 
cere votarea uneî sume de 50—60 fl., cu scopă de a se pune o 
petră la mormântulă fundatorului. 

— Cererea dluî S. P. Papirin se dă cassaruluî Asociaţiuneî 
L. Simonescu, ca raportândă despre starea fundaţiuneî Galliane să 
facă o propunere în causâ (Ex. Nr. 352/1893). 

Nr. 202. Subcomitetulă despărţământului VI (S.-Sebeşu) ală 
Asociaţiuneî transilvane prin hârtia cu data pres. 20 Augustă n., 
învită adunarea generală a Asociaţiuneî pe anulă 1894 în comuna 
S. Sebeşu. - . „ " 

— Se ia actă, şi Invitarea se va presenta adunăreî generale 
a Asociaţiuneî spre competentă resolvire. (Ex. Nr. 354/4893). 

Nr. 203. Subcomitetulă despărţământului VI (S.-Sebeşă) ală 
Asociaţiuneî transilvane prin hârtia cu data pres. 20 Aug. arată, 
că delegaţi despărţământului la adunarea generală a Asociaţiuneî 
s'aă designată în personele dloră: Dr. Pompiliă Isacă, Ioanu 
Oncescu, Sergiu Medeană şi Zevedeiu Murăşană. . 

— Se ia actă. Ex. Nr. 355/1893). 
Sibiiă, d. u. s. 

Dr. Ilarionu Puşeariu m. p., Dr. Amosă Frâneu m. p., 
vice-preşedinte. secretaritt II. 

Verificarea acestui procesă verbală se concrede dloră 
Ioană Hannia, Ioană V. Russu, Partenie Cosma. 

S'a cetită şi verificată. Sibiiă în 15 Septembre, 1893. 
I. Hannia m. p. I. V. Russu m. p, P. Cosma m p. 
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Nr. 419/1893. 
Procesa verbalii 

luată în şedinţa comitetului Asociaţiună'transilvane pentru literatura 
română şi cultura poporului românii, ţinută în Sibiiă la 27Au

gustă n. 1893. 

P r e ş e d i n t e : Dr. Ilarionii Puşcăria, vice-preşedinte. 
M e m b r i i p r e s e n ţ î : Ioanii Hannia, I. St. Şuluţiă, Ioana 
Papiil, P. Cosma, Dr. C. Diaconovich, I. Popii de Galaţi, 
Zacharia Boia secretară I, L. Simonescu cassară, Nicolaă 
Togană bibliotecară. 

S e c r e t a r i ă : Dr. Amosă Frâncu. 
Nr. 204. Se presentă petiţiunile Intrate la concursulă_ de 

sub Nr. 322 a. c. referitoră la 14 stipendii de câte 50 fl. v. a., 
pentru anulă scol. 1893/94 pentru eleve, care voru fi adăpostite 
în internatulu împreunată cu scola civilă de fete a Asociaţiuneî. 

Concurentele sunt: 
Letiţia Rimbaşă din Bradă. Emilia Jacobescu din Veresmorut. 

Silvia Piso din Secărâmbu. Măria Comşa din Arpaşulă inferioră. 
Lucreţia Calefariă din Selişte. Lucreţia Moisilă din NăsSudă. 
Roma Aurora Costin din Bradă. Carolina Lazară de Purcaretiă 
din Santeă. Măria Valeria Sporea din Ora viţa. Valeria Popoviciă 
din Sadu. Sidonia Todescu din Bucium-Cerbu. Cornelia Neamţu 
din Dobra. Livia Nilvanu din Şomcuta mare. Lucreţia Stanca din 
Vurperă. (Ex. Nr. 302, 311, 315, 317, 318, 330, 337, 339, 346, 
362, 366, 368, 369, şi 378/1893). -

— Avândă în vedere motivele cuprinse în cererile presen
tate, şe voteză câte ună stipendiă de 50 fl. v. a., pentru anulă 
scol. 1893/94 următoreloră eleve: Letiţia Rimbaşă, Emilia Jabo-
bescu, Silvia Piso, Măria Comşa, Lucreţia Calefariă şi Lucreţia 
Moisilă. 

Cererile patenteloră Roma Aurora Costină, Carolina Lazară 
de Purcăreţî, Măria Valeria Sporea, Valeria Popovieiu, Sidonia 
Todescu, Cornelia Neamţu şi Livia Nilvană se voră resolvi în 
merită după ce se voră instrui cu tote documentele reclamate în 
concursulă de sub Nr. 322/1893, spre care scopă se defige ter-
minulă de 5 Sept. n. a. c. 

Cererea elevei Lucreţia Stanca nu se pote încuviinţa, de 
6re-ce pentru cursulă complementară nu se voteză aceste ajutore. 
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Nr. 205. Dlu I. Orbonaşu din Oreştie remite lista Nr. 611 
a contribuiriloru pentru fondulu „G. Bariţiu" cu observarea, că 
în scopulu indicata a colectaţii deja în ljsta Nr. 503 trimisă dluî 
membru alu comitetului P. Cosma. 

— Se ia actu. (Ex. Nr. 329/1893). 
Nr. 206. Dlu P. Cosma înainteză cu data 17 Augustu n. a. 

c. lista Nr. 503 a contribuiriloru pentru fondulu „G. Bariţiu" dim
preună cu resultatulu aceleia în suma de 29 fi. 50 cr. v. a. 

— Se ia actu, primirea sumei de 29 fl. 50 cr. v. a. pentru 
fondulu „G. Bariţiu" se adeveresce, ear lista se va publica în 
foia Asociaţiuneî „Transilvania". 

Nr. 207. Dlu P. Cosma înainteză cu data pres. 24 Aug. n. 
a. c. lista Nr. 514 a contribuiriloru la fondulu „G. Bariţiu" dim-

. preună cu resultatulu aceleia, şi anume 1 acţiune „Iulia" Nr. 455 
fără giro şi cu cuponiî dela 1 Iuliu n. 1894 şi în numerariu suma 
de 14 fl. 40 cr. v. â. 

• — Se ia actu, primirea acţiuneî „Iulia" Nr. 455 şi a sumei 
de 14 fl. 40 cr. v. a. pentru fondulu „G. Bariţiu" se adeveresce, 
ear lista se va publica în foia Asociaţiuneî „Transilvania". (Ex. 
Nr. 356/1893). 

Nr. 208, Dlii Z. Boiu înainteză prin hârtia cu data pres. 
24 Aug. n. a. c. lista Nr. 10 a contribuiriloru pentru fondulfl 
„G. Bariţiu" colectate prin dlu D. R. Cordescu, directoru alu lice
ului „Lumina" din Bucurescl, în-suma de 46 lei, cu observarea, ca 
resultatulu colectei, adecă 22 fl. v. a., s'a predaţii la cassa Asoci
aţiuneî în 12 Augustu n. a. c. 

— Se ia actu, primirea sumei de 22 fl. v. a. pentru fondulu 
„G. Bariţiu" se adeveresce, ear lista se va publica în foia Asoci
aţiuneî „Transilvania". (Ex. Nr. 359/1893). 

Nr. 209. Direcţiunea despărţemântuluî XXIV (M. Oşorheiu) 
alu Asociaţiuneî transilvane înainteză prin hârtia cu data 23 Au
gustu listele Nr. 389, 391, 392, 395, 396 şi 397 a contribuiriloru 
pentru fondulu „G. Bariţiu" dimpreună cu resultatulu loru în 
suma de 81 fl. 56 cr. v. a. . 

— Se ia actu, primirea sumei de 81 fl. 56 cr. pentru 
fondulu „G. Bariţiu" se adeveresce, şi listele se voru publica în 
foia Asociaţiuneî „Transilvania*. (Ex. Nr. 263/1893). 

Nr. 210. Comisiunea numită prin decisiunea comitetului 
luată în şedinţa dela 25 Martiu n. a. c-. sub Nr. prot. 49 înain
teză cu data 25 Augustu n. a. c. unii proiecţii de regulamentu 
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pentru folosirea bibîioteceî Asociaţiuneî transilvane şi • totdeo
dată propune, ca tipărirea noului cataloga alu bibîioteceî se se 
amâne pană când se ya catalogisa şi se va distribui' pe la sin
guratecele secţiunî ale bibîioteceî Asociaţiuneî biblioteca fericitului 
preşedinte G. Bariţiu, care nu are se formeze o secţiune separată, 
şi pănăcând nu se voru suplini lacunele bibîioteceî în ceea ce 
privesce maî alesu literatura nostră naţională modernă. în legă
tură aceeaşî comisiune propune, ca pentru sporirea bibîioteceî se 
se prelimineze şi în bugetulu anuluî viitorii suma de 200 fl. v. a. 

— Reservându-şî comitetulu a reveni la resolvirea me
ritoria a, proiectului de regulamentă presentatu prin comisiune 
primesce amânarea tipărireî catalogului bibîioteceî până la termi-
nele indicate prin comisiune, ear propunerea pentru preliminarea 
unei sume de 200 fl. în bugetulu anuluî viitoru se predă comisi
uneî bugetare numite în şedinţa dela 16 Augustu n. sub Nr. 
prot. 158 spre raportare.. (Ex. Nr. 365/1893). 

Nr. 211. Direcţiunea despărţemântuluî XXI. (Năseudu) ală 
Asociaţiuneî transilvane prin hârtia cu data pres. 26 Augustu 
împărtăşesce, că subcomitetulu despărţemântuluî în şedinţa ţinută 
a 23 Augustu n. luândii cu părere de reu la cunoştinţă amâna
rea adunăreî generale convocate pe 27 Augustu n. şi dilele ur-
mătore la Năseudu, şi-a esprimatu rugarea, ca adunarea generală 
pentru anulă 1893 se se convoce totă la Năseudu într'ună timpii nu 
prea întârdiată din acesta ană. 

— Se ia actii, şi se constată, că cererea subcomitetului 
despărţământului XXI alu Asociaţiuneî s'a resolvită prin decisiuuea 
comitetului cuprinsă sub Nr. 196 alu procesului verbală dela 25 
Augustă n. a. c. 

S i b i i ă , d. u. s. 
Dr. Ilarionu Puşcariu m. p., 

vice-preşedinte. , 

Dr. Amosu Frâncu m. p., 
secretară II. 

Verificarea acestui procesă verbală se concrede dloru: 
Ioană Papiă, Dr. Cornelia Diaconovich, Ioană Popă. 

S'a cetită şi verificată. Sibiiă în 9 Septembre 1893. 
Ioanu Papiu m. p. Dr. Cornelia Diaconovich m. p. I, popjj m. p. 
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Nr. 422. 
Procesa verbala 

luată în şedinţa comitetului Asociaţiunei transilvane pentru literatura 
română şi cultura poporului română, ţinută în Sibiiu la 5 Sept. n. 1893. 

P r e ş e d i n t e : Dr. Ilarionii Puşcăria vice-preşedinte. 
M e m b r i i p r e s e n ţ i : I. V. Russu, I. Hannia, I. Papiu, 
I. G. Popii; P. Cosma, I. Creţu, - Dr. C. Diaconovich, Z. 
Boiu secretară I., N. Togană bibliotecara. 

S e c r e t a r a : Dr. A. Frâncu. 
Nr. 212. Secretarulă II, rapbrteză asupra cereriloră referi-

tore la stipendiile â 50 fl., menite pentru eleve interne ale scoleî 
civile a Asociaţiunei, cari au fostă înapoiate pentru întregire în 
conformitate cu determinaţiunile concursului publicată sub Nr. 
322/1893, şi arată, că s'aă înaintată tote documentele eleveloră Ca-
rolina Lazaru, Valeria Popoviciu, Cornelia Neamţu, Sidonia To-
descu, Roma Aurora Costină, Măria Valeria Sporea, nu s'aă trimisă 
însă nici ună documentă pentru petiţiunea concurentei Livia Nilvană. 

în legătură seeretarulă II. raporteză, că după espirarea ter-
minuluî ficsată în «oncursulă de sub Nr. 322/1893 au mal intrată 
la comitetă cererea elevei Emilia Petruţiă din Şepreuşă petitru 
ună stipendiă de 50 fl. v. a. şi petiţiunea dlul Paulă Huza, can-
celistă comitatensă şi agentă în Deja, pentru primirea gratuită 
orî pe jumătate în internatulă de fete ală Asociaţiunel seu acor
dare unui ajutoriă de celă puţină 150 fl. fiicei sale Paulina Huza. 

— Se voteză câte ună stipendiu de 50 fl, pentru anulii scol. 
1893/94 următoreloră eleve: 

Carolina Lazară de Purcareţî din Santeu, Valeria Popoviciă 
din Sadu, Cornelia Neamţu din Dobra, Sidonia Todescu din Bu-
ciumu-Cerbă, Roma Aurora Costină din Bradu, Măria Valeria Sporea 
din Oraviţa, Emilia Petruţiă din Şepreuşă. 

Cererea petenteî Livia Nilvană, nefiindă instruită conformă 
concursului, nu se pote încuviinţa, totă asemenea nici cererea elevei 
Paulina Huza în lipsa totală de mijloce,. din cari s"ară putea acorda 
primirea gratuită orî pe jumătate în internată, şi fiind-că ajutorele 
pentru elevele interne suntă numai de câte 50 fl. v. a. (Ex. 
Nr. 302, 311, 318, 330, 366, 369, 378, 380, 385, 386, 395, 400, 401, 
402 şi 403/1893). 

Nr. 213. Direcţiunea despărţemântuluî X (Bradu) ală Aso-
siaţiuneî transilvane arată prin hârtie cu data 18 Augustă, presen-
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tată aici cu 24 Augustă n., căuşele, din carî nu s'aii putută con
voca şi ţine în anulu 1892 şi 1893 adunarea generala a despăr
ţământului, şi înainteză 2 tacse de membru în suma de 25 fl» 

I. Din hârtia direcţiune! se vede, că: 
a) în anulu 1892 adunarea generală a despărţământului nu 

a foştii convocată din causa măsuriloră de restricţiune dictate din 
partea organeloră administrative faţă de tote întrunirile corporaţi-
uniloru fără deosebire de categoria şi aplicate mai aleşii în părţile 
fostului comitată alii Zaranduluî, pe alu cărui teritoriu se afla des-
parţemântulu; 

b) nu e în de ajunsă îmbrăţişată causa Asociaţiunei, fiindcă 
numerulă tuturora membriloră ordinari de pe teritoriulă despăr
ţământului, este de 9, în urma cărei împregiurărî chiară şi consti
tuirea despărţământului a întimpinată greutăţi; 

c) încercările direţiuneî pentru sporirea membriloră nu- aă 
succesă în urma împregiurăriloră materiale din acele părţi; 

d) în anulă 1893 subcomitetuiu a fostă întrunită la 6 Aug. 
pentru convocarea adunării generale, însă din motivă, că lucrările 
economice au întârdjatu, pe lângă totă insistenţa dluî directoră a 
despărţământului V. Damiană pentru urgenta ţinere a adunării, s'a 
decisă convocarea numai pe 10 Septembre n. adecă după aduna
rea generală a Asociaţiunei, încâtă astfelă după regulamentă nu 
se va considera ca ţinută pentru anulă 1893; 

e) pedeCile schiţate au fostă causa, că subcomitetuiu nu s'a 
întrunită mai desă şi nu a desvoltată o activitate mai intensivă, 
se speră însă, că de aicî înainte greutăţile din trecută se voră 
delătura. 

II. în legătură se presentă hârtia aceleiaşi direcţiuni cu. 
data 19 Augustă n., prin care în urma circularului Nr. 255 dela 24 
Iuliă a. c. arată, că în şedinţa subcomitetului convocată pentru 
alegerea delegaţiloru despărţământului la adunarea generală a 
Asociaţiunei nu s'au presentată membrii în numără recerută şi nicî 
pe cale presidială nu a reuşită a satisface recercăreî comitetului 
centrală. 

— ad. I. Fiindu justificate căuşele neconvocăriî adunăriloră ge
nerale ale despărţământului, comitetulă ia actă despre raportulă 
direcţiunii, aşteptă însă, că în viitoriă se se desvolte o activitate 
intensivă şi în despărţemântulu X spre realisarea scopuriloră Aso
ciaţiunei. Tacsele a doî membri s'aă administrată la cassa 
şi primirea sumei de 25 fl. v, a. se adeveresce, 
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Pentru orientare se observă, că fiindă adunarea generală 
a Asociaţiuneî convocată Ia Năsăudă amânată, adunarea despărţă
mântului convocată pe 10 Septembre n. se consideră că adunarea 
generală a anului curentă. 

ad. II. Se ia actă cu îndrumarea, că cu ocasiunea procsimă să 
se facă disposiţiunile de lipsă pentru alegerea delegaţiloră. (Ex. 
Nr. 357 şi 358/1893). 

Nr. 214. Dlă P. Broşteanu, archivară alu Asociaţiuneî, prin 
hârtia cu data 25 Aug. n. arată necesitatea unora obiecte pentru 
spelatulă mâniloră în cancelaria Asociaţiuneî, şi a unui apărată 
pentru chromografarea circulareloră, tote în preţă de circa 10 fl. 
v. a. şi cere se se încuviinţeze cumpărarea loră. 

— Cererea dluî archivară P. Broşteanu se încuviinţeză şi pentru 
cumperarea loră se asemneză o sumă pană la 10 fl. v. a., din 
spesele estraordinare votate în bugetu. (Ex. Nr. 360/1893). 

Nr. 215. Direcţiunea despărţământului XXIV (M. Oşorheiă) 
ală Asociaţiuneî înainteză prin hârtia cu data 23 Augustă n. spre 
revisuire procesulă verbală alu adunării generale a despărţămân
tului ţinute la Săbadu în 1 Augustă n. a. c. dimpreună cu 
suma de 62 fl. v. a., tacsa dela membri ordinari vechi şi noi, şi 
cere cuitarea sumei trimise şi provederea membriloră cu diplome. 

Din procesulă verbală preseutafeă, la care e alăturată o listă 
a membriloră înscrişi şi a baniloru încassaţî la adunarea generală, 
şi bugetulă pe anulă 1893/94, — se vede, că 

a) s'a cetită raportulă generală ală subcomitetului despre 
activitatea sa în decursulă anului trecută şi raportulă despre 
starea casseî, şi luându-se ambele la cunoscinţă, s'a esprimată-
mulţemită Dloră protopopi din M.-Oşorheiu V. Hossu şi N. Mane-
guţiu pentru viulă interesă dovedită pentru întărirea despărţă
mântului prin trimiterea cununeî în numele despărţemântuluî pe 
mormentulu fericitului preşedinte G. Bariţiu, care a resultatu 
pană acuma 81 fl. 56 cr., şi prin paşii intreprinşî spre numerosa 
cercetare a âdunăriloru generale; 

b) s'a stabilită budgetulă anului curentă cu 127 fl. 48 cr. ve
nite şi 30 fl. 81 cr. v. a. spese, aceste din urmă pentru doue pre
mii de câte 10 fl. pentru pomărită şi stupărită şi 10 fl. 81 cr. 
pentru procurarea unui sigila şi alte cheltuelî neprevedute; 

c) studentulă gimnasială G. Şeuleană a declamată poesia „Sila" 
de C. Boliacă; eleva Măria Naşcu a declamată poesia „Cătră preo-
tulă română" de E. B. Popă; 
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d) s'au încassată dela 10 membrii ordinari vechi tacse în sumă de 
50 fl., dela doi membrii ordinari noi 12 fl. şi dela 108 membrii 
ajutători 57 fl. 30 cr., 

e) întrândă la concursele de câte 10 fl. votaţi prin adunarea -
generală anteridră pentru doi învăţători, carî au realisată cel maî 
mare progresă în instrucţiunea şcolariloru din pomâritu şi stupărită, 
numai petiţiunea dluî învăţâtoră în Mădăraşă Ioană Ocoşă, i-sa 
votată premia de 5 fl. v. a., er premiile din trecută se susţină 
întregi şi pe anulă viitoru şi se voră distribui în calea concursului; 

f) dlă învăţătoră George Comeş a cetită o disertaţiune despre 
pomărită; 

#)s'a decisă, ca adunarea generală viitdresă se ţină în comuna 
Băla la timpulă, ce'lă va statori comitetulă. 

— Se ia actă, şi decisiunile cuprinse în procesulă verbală 
înaintată se aprobă, âr direcţiunea despărţământului primesce însăr
cinarea, ca în conformitate cu prescrisele §-luî 27 alu „Regularii 
mijloceloră" se înainteze la acesta comitetă tdte sumele, cari trecu 
preste suma ficsată în budgetă pentru trebuinţele despărţământului 
şi pentru premii. Membrii noi voră primi diplomele după ce voră 
fi obţinută votulă aprobatoră ală adunării generale, foia „Transil-
îvania" pro 1893 li se va trimete încâtu voră maî ti numeri dispo
nibili. (Ex. Nr. 364/1893). 

Nr. 216. Dlă Tită Budu, vicară gr. cat. ală Maramureşului, 
înşciinţeză prin hârtia cu data 23 Aug. n. a. c , că a colectată pen
tru fondulă „George Bariţiu" suma de 19 fl, şi că colecta se va 
continua. 

— Se ia actă, şi aşceptându-se trimiterea sumei colectate, 
numele contribuenţiloră şi ofertele loră se voră publica în organulă 
Asociaţiuneî „Transilvania". (Ex. Nr. 370/1893.) 

Nr. 217. Direcţiunea despărţământului XVI (Sălagiu) prin 
hârtia cu dată 20 Aug. pres. în 26 a aceleiaşi luni aduce* la cunoş
tinţa presidiuluî, că ţinerea adunăreî generale a despărţemântuluî 
convocată la Şomcuta-mare pe 10 Aug. n. a fostă oprită prin ordină 
pretorialu din causa unora caşuri de coleră ivite în acela giură, 
şi că îndată după sistarea oprireî se va conchema din noă aduna
rea generală. 

— Se ia actă. (Ex. Nr. 372/1893.) 
Nr. 218. Cererea d-neî Carolina Mană, văd. de subprocuroru 

reg., pentru scutirea de didactru a ficeî sale Cornelia, elevă în 
clasa IV civilă a scoleî de fete a Asociaţiuneî, 
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— se trimite la direcţiunea scoleî de fete a Asociaţiuneî, spre 
a-şî da părerea în causă." (Ex. Nr. 381/1893.) 

Nr. 219. Familia Mocsonyi trimite pentru fondulu „George 
Bariţiu" suma de 50 fi. v. a. 

— Se ia actix, şi primirea sumeî de 50 fl. v. a. se adeveresce. 
(Ex Nr. 279/1893.) 

Nr. 220. Direcţiunea scoleî civile de fete a Asociaţiuneî prin 
hârtia cu data 30 Aug. arată, că se va conforma îndrumărilorii 
cuprinse în decisiunea comitetului luată din incidentalii revisuiriî 
raţiocinuluî pro 1892/93 sub Nr. 156 alu procesului verbalii dela 
16 Aug. n., observă înse, că inventariulii scoleî l'a presentatu încă 
în 3 Iuliu 1892. 

— Se ia actu, cu adausulu, că inventariulii scoleî se se întregescă 
şi pentru anulii scol. 1892/93 şi astfelu se se înainteze comitetului. 
(Ex. Nr. 384/1893.) 

Nr. 221. Direcţiunea despărţementuluî XXI (Năseudu) alu 
Asociaţiuneî înainteză cu hârtia cu dată 31 Aug. n. a. c. conspe-
ctulu membriloru obligaţi a plăti tacsele. 

— Se ia actu, (Ex. Nr. 388/1893.) 
Nr. 222. Domnulu Simeonii Stoica, medicii cercualu în Rodna 

vechia, prin hârtia cu data 31 Aug. n. a. c. pe lângă trimiterea 
cuitanţeî despre 100 fl. v. a. mulţămesce pentru premiulii acordată 
lucrării sale „Higiena copilului e tc" ; din acesta retrimite 10 fl. 
v. a. ca contribuire la fondulu „&.' Bariţiu", şi cere, că din broşu
rile lucrării sale se i-se trimită 20 esemplare. 

— Se ia actu, cuitanţa se trimite la cassa Asociaţiuneî, suma 
de 10 fl. pentru fondulu „G. Bariţiu" să cuiteză, şi din broşurile 
„Higiena copilului etc." i se vorii trimite autorului 20 de esem
plare. (Ex. Nr. 389/1893.) 

Nr. 223. Cererea dneî Sofia George Vasilie din Sibiiu cu 
dată 2 Sept. pentru scutirea fiiceloru sale Sofia şi Victoria de plă-
tirea didactruluî normatu pentru scola civilă de fete a Asociaţiuneî, 

— se trimite la direcţiunea scoleî Asociaţiuneî, spre a-şî da 
părerea în causă. (Ex. Nr. 390/1893.) 

Nr. 224. Dlu Titu Budu, vicarii gr. cat. alu Maramureşului, 
prin hârtia cu dată 31 Aug. n. a. c. înaintăză cu multe mită cui
tanţa despre suma de 96 fl. v. a. acordată ca premiu pentru co
lecţiunea sa de descântece, doine etc. — arată, că a foştii numaî 
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îndemnătorulă colecţiunei, ear datele le-au culesă doeenţil din Ma-
ramureşă şi de aceea suma de 96 fl. va da-o pentru sporirea fon
dului reuniune! înveţătoriloră gr. cat. români din vicariatulă Mara
mureşului, în fine cere ca se se accentueze pe titlu ori în precu
vântarea colecţiunei, că numiţi docenţi au culesu datele. 

— Se ia actu şi cererea dluî T. Budu se- trimite la d. Z. Boiu 
secretară I. însărcinată cu tipărirea opereloră premiate, pentru con
formare. (Ex. Nr. 391/1893.) 

Nr. 225. Se presentă opiniunea direcţiuneî scoleî civile de 
fete a Asociaţiuneî cu data 30 Aug. n. a. c. referitore la cererea 
pentru scutirea de didactru a eleveloră Valeria, Aurelia şi 
Elena Reou. 

—: Cererea dneî văd. Măria Reou pentru scutirea de didactru 
a ficeloră sale Valeria, Aurelia şi Elena Reou, eleve ale scoleî ci
vile de fete a Asociaţiuneî, pre anulă scol. 1893/94 să îneuviinţeză. 
(Ex. Nr. 267, 383 şi 392/1893.) 

Nr. 226. Dlă Dionisiu Romană, membru ală subcomitetului 
despărţământului XXIX (Mediaşă) al Asociaţiuneî, prin hârtia cu 
data 1 Sept. n. a. c. înainteză procesulă verbală ală subcomitetu
lui luată în şedinţa din 29 Iuniu n. a. c. referitoră Ia demisiunea 
directorului despărţământului dlă I. Moldovană, şi la esecutarea 
programului adunării generale ţinute la 16 Iuliă n. a. c. în Şeica-
mare, cu rugarea, ca procesulă verbală se se păstreze in archivă. 

— Constatându-se, că cestiunile sulevate prin hârtia dluî D. 
Romană şi în procesulă verbală înaintată s'au resolvitu definiţia 
prin decisiunile comitetului dela 1 Iuliu n. a. c. Nr. prot. 126 şi 
dela 25 Augustă Nr. prot. 197, procesulă verbală ală subcomitetu
lui se pune la acte. (Ex. Nr. 396/1893.) 

Nr. 227. Rugarea d-neî văd. Rosalia Streulia cu data 3 
Sept. n. a. c. pentru eliberarea de didactru a fiicei sale Ioana, 
elevă a scoleî a Asociaţiuneî, 

— se trimite la direcţiunea scoleî civile de fete a Asociaţi
uneî, spre a-şî da părerea. (Ex Nr. 397/1893.) 

Nr. 228. Dlă I. Iancu din Vidra de susă trimite prin asig-
naţiunea cu dată 2 Septembre n. a. c. suina de 50 fl. ca rată a 
arâncjiî pentru realităţile fericitului Avraamă Iancu. 

— Se ia actă, şi primirea sumeî de 50 fl. v. a. se adeve-
reşce (Ex. Nr. 399/1893.) 
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Nr. 229. Dlă Arseniu Buuea se r6gă prin hârtia cu dată 5 
Septembre n. pentru eliberarea fiicei sale Lucreţia, elevă a sc61eî 
de fete a Asociaţiunei, de plătirea didactruluî pe anulii şcol. trecuţii 
.şi presentă. 

— Cererea dluî A. Bunea se trimite la direcţiunea scoleî civile 
de fete a Asociaţiunei spre a-şî da părerea în causă. (Ex. Nr. 404/893.) 

Sibiiu, d. u. s. 
Dr. Ilarionii Puşcăria m. p., 

vice-preşedinte. 
Dr. Amosu Frâncu m. p., 

secretarii II. 
Verificarea acestui procesa verbală s6 încredinţeză d-loră : 

Ioană Hannia, Partenie Cosma, Ioană Creţu. 
S'a cetită şi verificată: Sibiiă în 12 Septembre, 1893. 

I. Hannia m.p. P. Cosma m. p. Ioanu Creţu m. p. 

Nr. 443/1893. 
Procesu verbala 

alu comitetului Asociaţiunei transilvane pentru literatura română 
şi cultura poporului română, luată în şedinţa dela 18 Sept. 1893. 

P r e ş e d i n t e : Dr. Ilarionă Puşcăria, vicepreşedinte. 
M e m b r i i p r e s e n ţ i : I. Hannia, I. V. Russu, I. Papiu, 
I, St. Şiuluţiu, P . Cosma, Z. Boiu, I. G. Popă, I. Creţu, 
Dr. C. Diaconovich, L. Simonescu cassară, N. Frateşă con-
troloră. 

S e c r e t a r ă : Dr. Amosă Frâncu. 
Nr. 247. Stipendistulă Florentină Chorcheşă îşi legitimeză 

sporiulă făcută în studii în anulă scol. 1892/93 şi înainteză cuitanţa 
despre rata Iuniă—Augustă a. c. a stipendiuluî seă. 

— Se ia .actă despre progresulă realisată în anulă şcol. tre
cută prin stipendistulă F. Corcheşă şi i se lasă în folosire stipen-
diulă avută şi pe anulă şcol. 1893/94 er cuitanţa despre 25 fi. 
ca rată a stipendiuluî obvenitoriă pe cuartalulă Iuniă—Augustă a. 
c. se trimite la cassa spre plătire. (Ex. Nr. 427/1893.) 

Nr. 248. Cassarulă Asociaţiunei dlă L. Simonescu înainteză 
prin hârtia cu dată 16 1, c. raportulă seu cerută în urma decişi-
unei Nr. 201 luate în şedinţa din 25 Augustă n. a. c. asupra ce-
rereî dluî I. P. Papiriu pentru votarea unei sume de 50—60 fl. 
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întru ridicarea unei petri la mormentulă fejpcitului fundatorii I. 
Galliană. 

Din raportulu înaintata se vede, că după acoperirea speseloră 
curente rămâne din venitele fundaţiuneî unu restu disponibilii de 
circa 88 fl. 22 cr. 

— Pentru ridicarea unei petri la mormântulu fericitului fun
datorii I. Galliană se voteză o contribuire de 50 fl. v. a. dîh re-
stulii disponibila alu veniteloru fundaţiuneî Galliane, că acela adausu 
ca pe cruce să se facă evidenta,' că s'a ridicaţii cu ajutorulu Aso
ciaţiuneî transilvane. Cu esecutarea acestei lucrări se încredinţăză 
dlii I_ P. Papiriii, la a căruia mână va fi a se trimite dela cassă 
suma votată, cu obligământulă de a raporta la timpulu seu despre 
paşii întreprinşi îu causă. (Ex. Nr. 352 şi 430/1892.) 

Nr. 249. Se presentă unii conţii alu firmei C. Kessler din 
Sibiiu despre suma de 71 fl. 46 cr. v. a. pentru lucrările efectuite 
la şcola de fete a Asociaţiuneî transilvane. 

— Contulu presentatu prin firma C. Kessler se dă dluî cas-
sarii L. Simonescu pentru revisuire şi raportare. (Ex. Nr. 431/1893.) 

Nr. 250. Presidiulu pune la ordinea <\i\eî desbaterea gene
rală a proiectului de regulamentă alu afacerilorii interne alu co
mitetului Asociaţiuneî, presentatu în şedinţa dela 16 Sept. n. a. c, 

— Proiectulu de regulamentu presentatu se primesce drepţii 
basâ a desbatereî speciale. -

Nr. 251. Trecăndu la desbaterea specială a regulamentului 
amintiţii la punctuiu precedentă, 

— se voteză § 1—7 ai regulamentului din cestiune. 

S i b i i ă d. u. s. 
Dr. Ilarionu Puşcariii m. p., -

vice-preşedinte. 

Dr. Amosu Frâncu m. p., 
secretar II. 

Verificarea acestui procesă verbală să concrede dloră: 
I. Papiu, Ios. St. Şiuluţiu, Part. Cosma. 

S'a cetită şi verificată. Sibiiă în 29 Septembre n. 1893, 
I. Papiu m. p. I. St. Şiuluţiu m. p. P. Cosma m. p. 

21 
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Nr. 448/1893. 
Procesa verbala 

ală comitetului Asociaţiuneî transilvane pentru literatura română şi 
cultura poporului română, luată în şedinţa dela 19 Septembre n. 1893. 

P r e ş e d i n t e : Dr. Ilariona Puşcariii, vice-preşedinte. 
M e m b r i i p r e s e n ţ i : I. V. Russu, I. Hannia, I. St. Şu-
luţiă, I. Papifl, P. Cosma, I, Gr. Popii, I. Creţu, Dr. C. 
Diaconovich, Z. Boiu secretarul I, L. Simonescu, cassară, 
N. Frateşiti controlorii. 

S e c r e t a r i i : Dr. Amosii Frâncu. 
Nr. 252. Presidiulu raporteză, că punându-se în conţelegere 

cu direcţiunea despărţemântuluî XXI (NăsSudă) în privinţa fi
xare! terminuluî adunăreî generale a Asociaţiuneî amânate din 
causa lăţirii eholereî, s'a aflată potrivită terininulu de 22 Octobre 
a. c. şi d'lele următdre. 

— Adunarea geuerală a Asociaţiuneî se convocă, după-ce 
în timpulu din urmă s'a delăturatu periclulă lăţirii eholereî, pe 
22 Octobre n. a. c. şi drtele viitdre la Năseudă după programulă 
statorită în şedinţa dela 27 Iuliă n. a. c. Nr. prot. 136, (Ex. 
Nr. 428 şi 433/1893). 

Nr. 253, Continuându-se desbaterea specială asupra proiec
tului de regulamentă ală afaceriloră interne alu comitetului Aso
ciaţiuneî, 

— regulamentulu afaceriloră interne ale comitetului Asocia
ţiuneî transilvane se pritnesce în tecstulu alăturat sub A) la 
acesta procedă verbalu. (Ex. Nr. 426/1893). 

Sib i iă, d. u. s. ..- . ' 
Dr. Ilari onii Puşcariii m. p., 

vice-preşedinte. 
Dr. Amosu Frâncu m. p., 

secretariu II. 

Verificarea acestui procesă verbală se concrede dloru: 
Ioană Hannia, Iosifă St, Şuluţiă şi Parteniă Cosma. 

S'a cetită şi verificată. Sibiiă, în 19 Septembre 1893. 
Ioana Hannia m. p. losifii St. Şuluţiu m. p. Parteniă Cosma m. p. 
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REGULAMENTO 
alu afacerilorU interne ale comitetului Asociaţiuneî transil
vane pentru literatura română şi cultura poporului româna. 

I. DisposrţiunT generale. 

§• i. 
Comitetulii îşî provede agendele în şedinţă, prin presidifl 

şi prin funcţionarii seî. 
§• 2. 

în fiă-care lună se ţine o şedinţă ordinară, şi anume în 
Joia ce urmeză după prima. Dacă pe acesta di a r c&de 
vre-o serbătore,. şedinţa se ţine în Joia următore. 

Şedinţele estraordinare se ţinti de câte-ori va cere tre
buinţa. 

§ •3 . 
Şedinţele se ţinti în cancelaria Asociaţiuneî sub conducerea 

preşedintelui. Dacă acesta e împedecattî, conducerea b priimesce 
vicepreşedintele, ear în casulu cându şi acesta ar fi împedecaţti, 
celti maî betrânii dintre membrii presenţî aî comitetului (§. 30 
din stat.). 

§• 4-
Comitetulă pote aduce decisiiinî valide, dacă sunt presenţî 

la şedinţă celti puţinti 6 membri afară de preşedinte şi secretara 
(§. 31 St.). Votii decisivii . ati numai membrii ordinari, în casă 
de necesitate îns8 numerulu de 6 se întregesce "din membrii 
suplenţî după etate. 

Etatea membrilorii suplenţî o statoresce comitetulă în şe
dinţa, în care i se notifică alegerea lorti. 

§• o. 
Comitetulti se folosesce, unde trebuinţa cere, de sigilulti 

Asociaţiuneî cu circumscripţia „Asociaţiunea transilvană pentru 
literatura română şi cultura poporului românii" şi o Minervă în 
mijlocii; ear pentru trebuinţele ,curente se folosesce, o stampiliă 
cu aceeaşi inscripţie, 

21* 
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II Agendele membriloru comitetului şi ale funcţionariloru. 
^Preşedintele are următ6rele drepturi şi datorinţe: 
a) conv6că şedinţele ordinare şi estraordinare, purtândti ,; 

grijă pentru ţinerea loră regulată; ( 
b) presideză în t6te şedinţele, supraveghiază esecutarea • 

decisiuniloră comitetului, controleză activitatea funcţionariloru şi'] 
portă grijă ca s8 se ţină ordine şi punctualitate în tote afacerile;; 

<) revede procesele verbale ale şedinţeloră, provede cu 
visa conceptele şi subscrie espediţiunile; 

d) îngrijesce de suplinirile interimale ale funcţionariloru 
Asociaţiuneî pană la procsima şedinţă a comitetului; 

e) numesce pe servitorulă de cancelaria, avendii a notifica 
comitetului numirea pentru asemnarea simbriei la cassă; 

f) în caşuri grave şi de urgenţă suspinde în modu provi-
sorifl pe funcţionari, făcendă notificare comitetului pentru even
tuale disposiţiunî, ce se voră ţine de trebuinţă; 

g) primesce tote esibitele ce privescu Asociaţiunea şi sosescu 
la adresa Asociaţiuneî, a comitetului şl a funcţionariloru lui, si
le provede cu semnulu referentului, ear la cele presidiale indică 
şi modulă resolvirel loră; 

h) designeză timpulu şi membri pentru scontrările cassei; 
i) dă concedii pană la" 8 dile funcţionariloru, avendă grijă 

ca prin aceste concedii să nu sufere cursulă regulată alu afa-
ceriloră; 

k) asemneză în percepţiunile cassei t6te sumele Intrate 
pentru „Asociaţiune" ori la ce adresă, şi p6rtă ună jurnalfl pre-
sidialu despre ele; 

l) resâlve din presidiu obiectele curente, care nu reclamă 
condusă meritoria din partea comitetului, asemenea şi obiec
tele urgente, cari după natură loră nu se pottt amâna pană la 
procsima şedinţă ordinară, dar nici nu sunt atâta de ponderose, 
ca pentru ele s6 se convâce şedinţă estraordinară. 

Despre aceste din urmă raporteză la procsima şedinţă; 
»») ţine în evidenţă comisiunile încredinţate din partea co

mitetului cu lucrări speciale, şi cerendă trebuinţa le reflectezâ 
la împlinirea misiune! loră. 

§• 7. 
Vicepreşedintele, eventuală celă mal betrânu membru 

din comitetfl suplinesce pre preşedinte în t6te afacerile, cândă 
acela este împedecată a funcţiona. 



325 

§• 8-
SeeretarulH, l-iu este directorii ahi cancelariei Asocia-

i ţiunel, studiază situaţiunea generală, şi ţinândfi conţii de spiri-
I tulii timpului, de puterea şi de necesităţile culturale ale popo
rului românii, la timpii potriviţii iniţieză desvoltarea şi prospe-
rarea scopurilorîi Asociaţiunei, făctadu propuneri la comitetii, 
este referentulti causelorii scientifice - literare, preste toţii elfi 
conduce activitatea literară - scientifică a Asociaţiunei, presintă 
propunerile şi moţiunile pentru esecutarea lucrare! literare şi 
scientifice şi p6rtă grijă de corespondenţa în afară cu societăţile 
literare scientifice, în fine elfi redactează f6ia periodică a Aso-

Waţiuneî. 
§•9. 

Secretarului alii 11-lea substitue pe secretarulii I. când 
acela este împedecatii, conservă sigilele Asociaţiuneî, raporteză 
în şedinţele comitetului asupra esibitelorit incurse, şi neîmpăr
ţite altorii referenţi, redacte"ză şi subscrie procesele verbale ale 
şedinţelorii comitetului, concipieză espediţiunile atâtti cele pre-
sidiale câtfi şi cele ce sunt a se face pe basa eoncluselorii 
comitetului, precum şi rap6rtele cătră adunarea generală, supra-
vegheză mundarea şi espediţiunea lorii, precum şi purtarea îu 
ordine a registrelorii Asociaţiunei, p6rtă evidenţa despre comi-
siunî (§. 6, m.) şi din când în când le presenteză preşedintelui 
spre orientare. 

§. 10. 
Cassarulu compune şi ţine în evidenţă registruM mem-

brilorii Asociaţiunei, grijesce de încassarea şi înregistrarea esactă 
a tacselorii de membri, conform cu regulamentului specialii es-
mistt în acâstă privinţă, de înregistrarea Şi administrarea corectă 
a averel întregi a Asociaţiunei şi a obiectelorii şi a documente-
lorii de val6re încredinţate cassel, de acoperirea speselorii pre
liminate şi asemnate, de conservarea şi închinarea realităţilortt, 
avendtt a face propuneri la comitetii, de corespondenţa casseî 
Asociaţiunei "sub supraveghierea presidiului, de facerea şi pre-
sentarea la comitetii a încheerilorO de 3 luni şi a încheeri-
lorfi anuale, de presentarea de propuneri pentru învestiri şi în-
locărl de capitale şi de esecutarea lorii la însărcinările primite 
dela comitetii, de pregătirea raţiociniului şi a proiectului de 
bugeW, menite a fi presentate adunăreî generale, p6rtă una 
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din cheile casseî şi e&te referentulii ordinara în afacerile fi
nanciare. 

T6te posiţiunile percepţiunilorii şi erogaţiunilora casseî 
trebue se" fie justificate prin documente de cassă. Cauţiunea 
prev&dută în §. 18 din Statute s6 ficseză la cifra remuneraţiuneî 
cassaruluî şi se depune la intrarea luî în oficiu, în efecte pu
blice şeii în libelu de depuneri. Valârea cuponului espiratu 
resp. Interesele capitalului depuşii drepţii cauţiune Ie rădică 
eassarulii şi sub durata serviciului. 

§ . H . 

Controlorului îndeplinesce cele prescrise în §. 19. din Sta
tute şi în caso" de necesitate suplinesce pe cassaru, avend a 
preda cheia de controlorii Ia preşedinte, resp. la alt membru 
de comitetu, designaţii spre acesta scopii de preşedinte s6a de 
comitetu. 

§. 12. 
Bibliotecarului p6rtă grijă de biblioteca Asociaţiuneî şi de 

colecţiunile scientifice, ce stau în legătură cu acesta bibliotecă, 
după unu normativii specialii pentru bibliotecă. In specialii în-
registrăză, aduce la cunoscinţă în şedinţele comitetului şi ţine 
în evidenţă t6te opurile şi documentele literare şi_ scientifice, 
broşurile şi gazetele, cumpărate săti dăruite s6u venite în schimbti, 
păstrâză publicaţiunile Asociaţiuneî şi grijesce pentru vendarea 
lorii, avendu a administra sumele încassate la cassă cu docu
menta pe calea presidiulul. 

Face propuneri pentru eventuala procurare dejjnurî nouS 
literare şi scientifice, grijesce de aceste procurări, aveTnd*U4i_ 
presentă raţiociniu documentaţii despre sumele puse lui la dis-
pOsiţiune pentru acestti scopii, p6rtă consemnarea esactă despre 
cărţile împrumutate Ja_jifixg6ne^străine, cu-restricţiile §-IuI 17 
din Statute, şi grijesce de corespondenţa cu librării pentru pu
blicaţiunile destinate a fi procurate. 

§.13. 

Archivar de regulă este bibliotecarulii (§. 11 din Statute); 
cerendu necesitatea însă, postuhl de arehivarii se p6te separa 
de celti de bibliotecarii, în care casii archivarulu pe lăngă în
grijirea archivuluî mal provede şi agendele cancelistulul. 
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§• 14-
Cancelistulti comitetului îngrijesce sub supraveghiarea se

cretarului II-lea de esibiţiune, de inundarea, colaţionarea, efep-
tuirea espediţiilorti revedute de presidiu, de registratură, şi sub 
supraveghiarea cassaruluî de purtarea consemnărilor!! şi registre-
lorti şi espediţiunilorti de cassă. 

§• 15. 
Servitorulti stă la ordinile biroului pentru tote trebuinţele 

Asociaţiuneî, avendti a purta grijă de ţinerea în bună ordine şi 
curăţenie a localului de cancelarie, de bibliotecă şi de cassa 
Asociaţiuneî. 

III. Biroulu. 

§• 16. 
Orele de biroti în cancelaria Asociaţiuneî sunt dela 9—11 

a. m. şi dela 3—5 p. m. în fiă-care di de lucru, în care timpii 
cehi puţinii cancelistulti trebue se" se afle în biroti. 

Secretarulti II. funcţioneză în biroîi celti puţinii o 6ră la 
di, avândti a o ficsa în conţelegere cu preşedintele şi cu secre
tarulti I. şi a-o anunţa pe uşa cancelariei. 

Cassarulti numai în cancelaria Asociaţiuneî p6te primi banii 
şi valorile asemnate la cassa, avendfl a se presenta în acesta 
scopti la birofl în fiă-eare di de lucru, la unii timpii anumitti, 
ficsattt în conţelegere cu preşedintele. 

IV. Esibiţiunea. 

§•17. 
Esibitele întrate la eomitetti prin postă sâti dea-dreptulfl, 

le primesce preşedintele, şeii la însărcinarea lui secretarulti, sâti 
suplinitorulti lui, Ie provede cu datulti presentăreî, şi dacă lip-
sesce vr'unil aclusti, noteză acăstă pe actti, actulti dimpreună cu 
pliculti, în care a fostti puşti, se transpune .apoi cancelariei co
mitetului. 

Totti la cancelaria comitetului Intră şi se păstreză pană 
la primirea din partea bibliotecarului t6te opurile, broşurile şi 
gazetele, ce sosescti la adresa Asociaţiuneî. 
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§.18. 
Actele provădute cu indicările §-luî precedenta se împro-

tocoleză prin cancelista în protocolulu de esebite, care cuprinde 
rubricile: Nrulu curenţii, d i u a presentăreî, datulii şi loculu de 
unde vine, numirea obiectului, Nrulu relativa, datulii resolvireî 
şi numerulu registraturei. 

§• 19. 
Esibitele cu bani şeii hârtiile de valâre, preşedintele seu 

locţiitorulu lui le deschide în presenţa unei a doua perstine şi 
însemnă pe actu suma baniloru. Decă suma aflată nu e aseme
nea celei indicate pe cuvertă, acesta se însemnă pe esibitu, 
adăug6ndu-se la acesta însemnare şi subscrierea membrului 
presentti la deschiderea cuvertel. 

§.20. 
Banii şeii valorile primite în modulu acesta şeii prin man

date poştale, se introducă de primitorii în unii jurnalii anumiţii, 
în rubricile- Nrulu curenţii, diua presentăreî, dela cine aii sosiţii, 
desfinaţiunea lorii, suma şi diua predărel la deştinaţiunea larii, 
adeverirea primire! la cassă. 

Cu acesta jurnalii, pe lângă unii documenta de cassă, banii 
se transpuntt cassel, care în rubrica reservată spre acesta scopti, 
adeveresce primirea banilora sM a valorii ora. 

§.21. 
Deodată cu improtocolarea, actulfi se petrece şi în indicile 

alfabetic cu indicarea numelui partidei, a obiectului şi a Nrulul 
esibitulul. 

§.22. 
După resolvirea actului, fia în şedinţă, fia pe cale presidialâ, 

cancelistulti induce datuhl resolvireî în rubricile respective ale 
protocolului de esibite. 

V. Referata. 

§.23. 
Referata se face în scrisfi ou indicarea în estractii a cu

prinsului actului şi cu una proiecţii de resoluţiune. 
Actele şi eventualele anteacte se alătură la referată. 
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§• 24. 
Actele Intrate mal de timpuriu la comitetti aii întâietate 

la referată, avend însă preferinţă lucrurile signate de preşedinte 
ca urgente. 

§•25. 
Propunerile şi proiectele independente, pornite din iniţiativa 

referenţiloru său a comisiunilor, să presentâză la protocolul de 
esibite. 

§. 26. 

în căuşele, în cart s'aii esmisti altu referenţii său o comisi-
une, referata o face referentultt esmistt de comitetu, respective 
aleşii de comisiune. 

§. 27. 
Dacă referentulă sâii comisia află de trebuinţă să asculte 

părerea esperţilorii, acăsta se face înainte de a presentă rapor-
tulii, avendii astfelii de păreri a fi făcute în scrisii.. 

VI. Şedinţele comitetului. 

§• 28. 
Şedinţele ordinare se conv6că cu 24 6re înainte, ear cele 

estraordinare ori când, prin invitări speciale, în cari se indică 
obiectele mal însemnate de pertractare. 

La şedinţe se învită numai membrii ordinari domiciliaţi în 
Sibiiu şi funcţionarii referenţi. 

Membrii Invitaţi, dar împedecaţi de a participa la şedinţă, 
aii se notifice împedecarea la preşedinte, ca acela încă înainte 
de întrunirea comitetului se pătă invita numărului recerutti de 
suplenţi (§. 4.) 

§. 29. 
Şedinţele se conducii prin preşedintele săii locţiitoruM lui, 

care constatându mal întâiii decă membrii sunt în mimării 
pentru a pută aduce concluse, priveghâză cursulu regulaţii alu 
discusiunilorfl, şi încheia şedinţa fiindu- obiectele pertractate. 

Dacă nici membrii suplenţi Invitaţi nu s'aii presentatii la 
şedinţă, sâii dacă în decursul şedinţei se ivesce necesitatea de 
întregirea numărului recerut pentru a pută lua concluse valide, 
se întregesce numărulii de 6 din acel funcţionari presenţi, cart 
totodată sunt şi membrii suplenţi. 
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§ 30. 
Pentru discusiune membrii se insinua la preşedinte, care 

le dă cuvântă în ordinea, în care s'aă înscrişii. 
Stă însă în voia celui insinuaţii a ceda altuia rendulu seu 

de vorbire. Unii vorbitorii nu pOte vorbi la aceeaşi cestiune decât 
numai de 2 orî. Acesta restricţiune privesce numai discuţiunile 
în cause de administraţie, nu însă şi eventualele discuţii în cause 
literare sâă scientifice. 

§• 31. 
Vorbitorulă e datorii a rămâne la obiectulii discuţiunei, în-

cungiurândii personalităţile şi imputările, este însă în drepţii a 
cere se nu fiă întrerupţii de alţii membru în vorbire. Pe vorbito
ruhl, ce să abate dela obiecţii set! face personalităţi, sâă vatămă 
demnitatea corporaţiunei, preşedintele îl îndrumă la ordine. 
La casii că vorbitorul să persiste în abaterea sa, preşedintele 
îi detrage cuvântul în acesta obiecţii, şi dacă şi la alţii obiecţii 
cade în aceeaşi erOre, preşedintele îi pote detrage cuventulti 
pentru restulii şedinţei. 

§• 32. 

Dacă preşedintele afară de darea de informaţiuni şi deslu
şiri voesce se iee parte la discuţie, îlti înlocuiesce vicepreşedintele 
în conducere, eventualii cel mai bătrânii membru din comitetii. 

§• 33. 
Dacă în decursulii desbaterei se cere încheerea discuţiunei 

sâii amânarea ei pe altă şedinţă, acăsta se pune imediaţii la 
votti; dacă nu se primesce, se continuă discuţia. 

§• 34. 
Conclusele se aducă prin maioritatea absolută a celorii 

presenţl şi sunt valide, dacă, conformii §. 31 din Statute, au par
ticipaţi! la şedinţă 6 membri afară de preşedinte şi secretarii. 

§. 35. 
în cestiuni privitore la persane numite voturile se daţi în 

secreţii; în alte cestiuni votulii se face prin rădicarea de mână 
sâii prin apel nominalii. 

Cerândă 3 membri, votulii în orl-ce cestiune se pdte face 
în secretă. 
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§• 36. 
Nimeni nu pote participa la discuţiunea şi deciderea cău

şelor proprii, sM ale rudeniilor sale, săii în acelea, dela cari ar 
resulta pentru el vr'unti folosii săii vr'o pagubă. 

§• 37. 
Propunerile, amendamentele şi proiectele de conclusâ tre-

buiescu" formulate în scrisii,-pentru a se pune la votti. 
Propunerile pentru amânare, pentru încheierea discuţiuneî, 

pentru trecerea la ordine, pentru respingere, pentru recomandare 
la o comisiune se pot pune la votti şi fără a fi formulate în scristl. 

§. 38. 
Fiindii discuţia terminată, preşedintele înainte de a pune 

cestiunile la votti, face unti reasumatu alii propunerilorii. 
La votu se punti mal ântâiu" subamendamentele, apoi amen

damentele, anume cel mal îndepărtata mal întâhl, apoi propu
nerile, şi anume mal întâiul cele mal îndepărtate de propunerea 
principală. 

Preşedintele nu voteză. 
§• 39. 

în casii de paritate a voturiloril, propunerea se consideră 
de cădută şi în cursuhl aceleiaşi şedinţe nu se mal pote lua în 
considerare. Se pote însă convoca în restimpti de 3 $le o şe
dinţă estraordinară, pentru a se discuta de noii şi a se vota. 

Dacă şi în acăsta şedinţă ar fi voturile egale, votăză şi 
preşedintele, şi votul lui decide. 

§. 40. 
Despre şedinţele comitetului secretaruhl al Jl-lea pdrtă unti 

procesii verbalii, în care se vorii însemna mal întâii! membrii 
presenţi, apoi obiectele de pertractatii în estracttt şi decisiunile. 

în -caşuri de deosebită importanţă să însămnă şi eventua
lele propuneri şi motivări în punctele de căpetenie, fiindii pre-
sentate în scrisii de propunătorii. 

Procesuhl verbalii se redactăză în timpuhl posibila cel mal 
scurţii, se subscrie de secretarii şi se presentă preşedintelui 
pentru revisuire şi celă mulţii în 5 «Jil© dela şedinţă trebue să 
fiă verificaţii. 
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§• 41. 
Procesulti verbala revgdutti de preşedinte se predă pentru 

verificare unei comisiunl de 3, designate din şedinţă, dintre 
membrii foşti presenţi la aceea. Dacă între preşedinte şi notarii 
pe de o parte şi între comisia de verificare pe de alta, se nasce 
divergenţă asupra tecstulul de verificaţii, cestiunea se aduce 
spre decidere în şedinţa comitetului, care pote fi anume convo
cată spre âcestti scopii. 

§.42. 
Voturi separate în contra vre-unul conduşii au să fiă In

sinuate imediaţii la presidhl şi să se predee în scristt în decursti 
de 24 ăre. Ele se alătură Ia procesulti verbalii. 

§• 43. 
Procesulti verbalii verificaţii se pestrăză în archivulu comi

tetului ; ear o copia a lui se transpune redacţiunel pentru a fi 
tipărit în organulii Asociaţiunel. 

VII. Espediţiunea. 

§. 44. 
Pe basa procesului verbalii verificaţii se concipiâză proiectele 

de espediţiune de secretarulii II-leâ ori de suplinitorulfl lui, în-
semnându-se adresa, la care să se facă şi numărultt esemplarelorii. 
După provederea acestorii proiecte de espediţiune cu visa pre
şedintelui, ele să mundâză de cancelistii, însemnându-se datul u 
mundăreî, apoi se colaţionâză prin secretarii, se subscriu de pre-
sidiîi şi de secretarii şi se espedâză de cancelistii sub suprave-
ghierea secretarului, însemnându-se la conceptultl de espediţie 
datulii espedărel. Despre espediţiune se părtă protocolii, în care 
se însâmnă Nrulii curentu, Nrulii espediţiel, adresa la care s'a 
trimişii, datulii trimiterel, adeverirea primire! la cele din locii, 
eventualii însemnarea modulul de espedare la cele ce se trimitii 
în afară de localitate. 

Plenipotenţele şi documentele sunt a se provedă şi cu 
sigilulu Asociaţiunei. 

Espediţiunile presidiale le subscrie numai preşedintele. 
Fiind a se aclude la espediţiune vr'unii obiecţii de valăre, 

acesta se pachetâză în presenţa secretarului, săii a cassaruluî, 
ceea ce se însâmnă pe actii. 
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Espediţiunile urgente se facil imediatti după verificarea pro
cesului verbalii, dar celti multti în 8 dile dela şedinţă t6te es-
pediţiile ati să fiă terminate. 

VIII. Archivulfi. 

§• 45. 

Actele comitetului se ţinu în archivti. 

§• 46. 

Actele se împartti în următ6rele grupe: 

1. Acte presidiale. 
2. Acte, cari privescîi fundaţiunî. 
3. Acte, carî privescfl despărţămintele. 
4. Cereri de stipendii sâti ajutare. 
5. Acte, ce privescîi cassa. 
6. Acte, ce privescii biblioteca. 
7. Acte, ce priveseti alte diverse. 
8. Normative, regulamente, instrucţiuni, rap6rte oficiale. 
9. Registruhl membriloru Asociaţiuneî. 

§ . 4 7 . 

Fiă-care obiecta nott primesce una rotuhl noti; actele, 
cari se referescti la ante-acte, se aşâză la acelea în ordine 
chronologică. 

§.48. 

Rotulil adunaţi în fascicule să aşâ<Jă între 2 table de car
ton, pe cari se însemnă numărulti despărţământului registratureî 
cu numărul anului şi ala rotulilorti cuprinşi în aceltt fascicula. 

§•49. 

Actele din archiva se estradati numai pe lângă o adeverinţă 
subscrisă de primitorti, care se aşâză în locuia actului, pană ce 
acesta se retrimite. 
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IX. DisposiţiunI transitorie. 

§. 50. 

Acesta regulamentă se pune în aplicare imediaţii şi se va 
pute modifica numaî în şedinţa plenară de 12 membri, prin 
condusă luată cu celă puţină d6uă terţialităţî ale voturiloră. 

Sibiiă, din şedinţa comitetului Asociaţiuneî transilvane pen
tru literatura română şi cultura poporului română, ţinută la 19 
Septembre 1893. 

Dr. Ilarionu Puşcăria m. p., 
vice-preşedinte. 

Dr. Amosu Frâncu m. p., 
secretarii II. 
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FONDULU GEORGIU BARIŢIU. 
Lista Nr. 389. Colect. Dl Vas. Hoszu în M.-Oşorheiu: Ioanu 

Cornelii! Codarcea, proprietară 2 fl.; Carolina Cornelia Codarcea, 
proprietar. 1 fl.; Susana Florea 50 cr.; Floriană Muntenescu, parochu 
1 fl.; Nicolae Hărşiană 20 cr.; Biserica din Oroî din Câmpie 1 fl. ; 
Ioană Soculă 10 cr.; Macsimă Romană 10 cr.; Ioană Romană 
20 cr.; Macsimă Romană 10 cr.; T. Popă 20 cr.; Ioană Socolă 
10 cr.; Sandu Moldovană 10 cr.; "Nicolae Socolă 10 cr.; Vasilica 
Socolă 6 cr.; Maî mulţi omeni din Oroî 2 fl. 80 cr.; Popă Ioană 
cantoră 34 cr.; Ioană Romană 20 cr.; Alecsandru Socolă 20 cr. . 
Filipu Popă 1 fl.; Grigorie Raţiu 50 cr.; Ştefană Tamas 1 fl.; 
Anica Cergizană, Bandu, 20 cr.; Costană Farcas 20 cr.; Ioană 
Costină 10 cr.; Maî mulţi credincioşi din Ciptelnică 60 cr.; Bise
rica din Ciptelnică 40 cr.; Lazară Gligorie şi Ioană Saltelechi câte 
20 cr. = 40 cr.; Popă Gligoră şi Ioană TSrok, câte 20 cr. = 40 cr. ţ 
Ioană Floriană, preotu 1 fl.; Ioană Olossiu, I. Costin, Sanf. Olos-
siă câte 50 cr. = 1 fl. 50 cr.; I. Almăşanu, Hodoş I., V. Florea, 
V. Bucşa, câte 20 cr. = 80 cr.; S. Olosiă 50 cr.; I. Szâlteleki 20 cr.; 
Beres Vasilie, Birlan Petru şi Veronica câte 10 cr. = 30 cr.; Anna 
Birlan 8 cr.; Lazară Petru 50 cr.; Florea Vaida, Popă Ioană, 
Şomodi Ana câte 20 cr. = 6 0 c r . ; Guliesiu Nastecsia 10 cr.; Sandu 
Romană 40 cr.; Ioană Petlea 20 cr.; Biserica gr. cat. din Mada-
ras 1 fl.; Ioană Raţia, paroch gr. cat. 1 fl.; St. Mărgineanu, G. 
Gaspar, Ioană Stoica câte 20 cr.; = 60 cr.; I. Făgârăşană, I. 
Rechita şi Roman Petru câte 50 cr. = 1 fl. 50 cr.; VasilieSinteă 30 cr.; 
Ioană Covesianu 10 cr.; I. Sinteu, T. Pintea, S. Pintea câte 20 cr. 
= 60 cr.; T. Birsia, D. Berdaş, Ioană Lazară câte 25 cr. 75 cr.; 
Vasile Moldovană 10 cr.; Ştefană Mezeî 10 cr; Ioană Bârna 10 cr.; 
Din cassa bisericeî din Culpiulă d. Câmpie 1 fl. — Suma 28 fl. 43 cr. 

Lista 39h Col. dlă Vasiliă Hossu M.-Oşorheiu: Teodoru 
Justianu, proprietar în Câmpie 50 cr.; Dr. Ioană Uilecană în Câm
pie 50 cr.; Iosifă Costină, proprietar în Câmpie 50 cr.; I. Cali-
anu, proprietar în Câmpie 1 fl.; N. N., proprietar în Câmpie 20 cr.; 
Mihail Cicudi, parochă gr. cat. 50 cr.; Emilu Saudrescu, proprie
tară în Grebenişiă 1 fl.; Georgiu Mureşanu, Inveţătoriă gr. cat. în 
Grebenişiă 50 cr.; Dumitru Vulcu, arândatoră în Pogaienă 1 fl.; 
Simeonu Cismaş, în Pogaienă 20 cr.; M. Codarcea v.-protop. 
gr. cat. 1 fl. — Suma 6 fl. 90 cr. 

Lista Nr. 392. Col. dlă Vasilie Hossu M.-Oşorheiu: Ioană 
Pantea, paroch gr. cat. în Riciă 50 cr.; Ioană Mană, proprietar în 
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Riciă 5 fl.; A. Moldovanu, inv. gr. cat. în Riciă 50 cr.; Aug. 
Aldea, preotă gr. cat. în Bozedifi 50 cr.; Huza Ioachim, proprie
tara în Bala 1 fl.; V. Vlassa, adm; par. gr. cat. .în Bala 1 fl.; 
Ioanu Balintă, preotu.gr. cat.. 50 cr.; G-avriilă Coltoru, parochă 
gr. cat. Ulieşî 50 cr.; Vasiliu Măza, parochu gr. cat. S-tu George 
d. Câmpie 1 fl. 50 cr.; Ludovică Simonu, proprietară S-tu Ge
orge d. Câmpie 10 fl.; Augustină Laurenţiă, teol. gr. cat. S. George 
de Câmpie 1 fl.; Gregorie Almăşanu, colectoră, în Pogacieua 30 cr.; 
Ioanu Mureşianu, jude în Pogacieua 20 cr.; Ioanu Turcu, înv. gr. 
cat, în Pogacieua 30 cr. — Suma 22 fl. 80 cr. 

Lista Nr. 396. Col. Dlu Vasilie Hoszu M. Oşorheiă: Sime
onă Moldovanu 50 cr.; Ioane Câmpeană, cantoră 30 cr.; Petru 
Pavelă 20 cr.; Alecsandru Puni 10 cr.; I. Câmpeanu 10 cr.; 
Ioană Pintgia 10 cr.; Gavrilă Rotariă 10 cr.; Vasile Ercedi 10 cr: 
George Gabosu 10 cr.; Ioană Balinfoleanu 10 cr.; Ioană Brezonu 
10 cr.; Ioană Popă 10 cr.; Petru Pavelă 10 cr.; Vasilie Balinfo-
leană 10 cr.; Ioană Cecskes 10 cr.; Popă Beres Petru 20 cr.; 
Ioană Buzană 10 cr.; Vasile Radu 10 cr.; Ioană Benze 10 cr.; 
Dumitru Popă 10 cr.; Vasilie Tofoliana 10 cr.; D. Mihailă Bucşa 
50 er.; toţi din Ghinariă (Vârhegy). Ioană Lâszlo. St. Georgiulă 
de Mureşiă 20 cr.: Mihailă Lâszlo 10 cr.; Ioană Suteu 10 cr.; 
George Kirâlyholmi 10 cr.; Vasilie Tanasie 10 cr.; Teodoră Ta
nasie 20 cr.; Alecsandru Tanasie 20 cr.; Moise Nyergeşiă 10 cr.; 
Ilie Verdes 10 cr.; Puni Şimonă 5 cr.; Ioană Kener 10 cr.; 
Avramă Hossu 10 cr.; Anica Szocs 10 cr.; Vasilie Punyi 10 cr.; 
Ioană Câmpeană 10 cr.; Ioană Olteană 15 cr.; Avram Moldovană 
20 cr.; Dumitru Petru 8 cr.; Gisonica Beliia 12 cr.; I. Puni 
10 cr.; Aronă Punyi 10 cr.; Petrii Kener 10 cr.; Vasilie Popă 
10 cr.; Vasilie Ceiosiană 10 cr.; Dumitru Bujia JO cr.; Bongianu 
Vasilie 10 cr.; Simiouă Cosmos sen. 10 cr.; Glosa Vasilie 10 cr.; 
Măria Cismos 5 cr.; Ioană Cosmosiu 8 cr.; Aronă Mateă, par. 
50 cr; George Comesu 10 cr. — Suma 7 fl. 33 cr. 

Lista Nr. 397. Ştefan Boroşiă, preotu gr. cat. Cs. St. Ivan 
50 cr.; Alecsandru Suciă, tipografă 50 cr.; Samsonă Tatanî, can
toră gr. cat. 50 cr.; I. Moldovan, înv. gr. cat. în Hartionă 
30 cr.; Ioan Boros în Hartionă 10 cr.; Lazară Mureşană, subcu-
ratoră în Hartionă 10 cr.; Teodoră Mureşană, economă 10 cr.; 
Lazară Moldovană, plugariă 10 cr.; Grigorie Boros, călugără 10 
cr.; Ştefană Stoicoviciă, parochă 30 cr.; Ioană Olteană, M. Cristură 
20 cr.; Ioană Davidă 10 cr.; Ioană Cosma 10 cr.; Alesiu Vicia, 
ipreotă 40 cr. Suma 3 fl. 50 cr. 

Editară Asoc, trans. Redactorii: Z. Boiu. Tiparulu tipogr. archidiec. 
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